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Don Francisco Javier Sánchez Rodríguez        

 
Oficial Mayor     

Doña  Sonia Berrón Ruiz Interventora  

 
 En la Ciudad de Ávila, siendo las nueve horas y cuarenta y seis minutos del día veinticinco 

de julio del año dos mil veinticinco se reúnen, en el Salón de Plenos de la sede capitular, bajo la 

Presidencia del Ilmo. Sr. Alcalde-Presidente Don Jesús Manuel Sánchez Cabrera, el Pleno 
Corporativo de este Excmo. Ayuntamiento, al objeto de celebrar, en primera convocatoria, sesión 

extraordinaria, y a la que concurren, previa citación en regla, las Sras. y los Sres. Tenientes de 
Alcalde y Concejales relacionados, asistidos por el Oficial Mayor  de la Corporación, y estando 

presente la Interventora. 

 
 Se deja constancia de que en sesión de fecha 25 de marzo de 2011 se adoptó acuerdo 

plenario resolviéndose aprobar la implantación de un sistema multimedia de grabación de las 
sesiones plenarias que desempeñará la función de libro de sesiones en cuanto a las intervenciones 

producidas por los miembros corporativos en el seno de una sesión plenaria, de manera que su 
grabación y autenticación con firma digital del Secretario General dará fe plena de su contenido. 

 

Cuanto antecede lo es sin perjuicio de la pertinente acta que recoja los elementos 
reseñados en el art. 109 del Reglamento de Organización, Funcionamiento y Régimen Jurídico de 
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las Entidades Locales, particularmente las opiniones sintetizadas de los grupos o miembros de la 

Corporación que hubiesen intervenido en las deliberaciones e incidencias de éstas. 

 
 El Sr. Presidente saluda a los asistentes y a los ciudadanos que siguen el Pleno por internet 

o redes sociales y a los medios de comunicación. 
 

 UNICO.- Debate sobre el estado del municipio.- 
 

 Por el sr. Presidente se informó que de conformidad con lo prevenido en el art. 78.C) del 

Reglamento Orgánico Municipal del Ayuntamiento de Ávila y previa consulta a la Junta de 
Portavoces, el debate se ordenará del siguiente modo: 

 
 a.- Habrá un primer turno de intervención del Alcalde de un máximo de 20 minutos. 

 b.- A continuación intervendrán los portavoces de los grupos de mayor a menor 

representación con un turno máximo de 15 minutos. 
 c.- Podrá solicitarse un segundo turno que tendrá una duración máxima de 5 minutos 

excepto para el portavoz del gobierno municipal que será de 8 minutos. 
 d.- Cerrará el debate el Alcalde con un turno de máximo 10 minutos. 

 
Interviene en primer lugar el sr. Alcalde quien manifestó cuanto sigue, transcrito 

literalmente al haber sido facilitado el texto de su contenido: 

 
Compañeros de corporación, oficial mayor, interventora general, periodistas de los 

diferentes medios de comunicación locales, funcionarios y personal laboral que hacen posible que 
este pleno se pueda celebrar, así como al público asistente que hoy nos acompañáis. Saludo 

afectuosamente también a quienes nos siguen por el canal YouTube del Ayuntamiento de Ávila. 

Buenos días a todas y a todos. 
 

Hace ahora seis años desde que los abulenses eligieron cambiar de rumbo y tomar otro 
camino, el que nos está permitiendo avanzar y consolidar un nuevo modelo de ciudad. Hoy, para el 

Ayuntamiento de Ávila, todos los vecinos cuentan por igual. A todo aquel que tiene algo que decir, 

se le escucha y se le atiende, independientemente de a quién haya votado, o con quien simpatice 
más… Una forma diferente de hacer política que pone al ciudadano en el centro de la acción de su 

Ayuntamiento. Un nuevo modelo de gestión pública, más eficaz y eficiente, con más y mejores 
servicios público, y en el que todos los abulenses somos iguales en la ciudad. 

 
Un nuevo modelo de gestión pública en el que quienes representamos a los vecinos desde 

el gobierno del Ayuntamiento, afrontamos los problemas desde la honestidad con la lealtad a 

quienes representamos, y no a los intereses de “los de siempre”.   
 

La lealtad a la que me refiero es aquella que debemos quienes gobernamos a quienes 
representamos, a nuestros vecinos. Un nuevo modelo de gestión pública municipal en el que no 

tienen cabida los intereses personales ni partidistas. Una manera de hacer política, centrada en el 

bien común, y que guía nuestras decisiones. Muchas veces acertaremos, y en alguna nos 
equivocaremos, porque somos humanos, y rectificaremos, pero tengan ustedes por seguro que 

tras la toma de todas las decisiones solo está el trabajo en la búsqueda de ese bien común que 
quiere nuestra sociedad, y siempre desde la más absoluta honestidad y profesionalidad. 

 
Ahora, con este nuevo modelo de gestión pública, Ávila cuenta con un modelo definido de 

ciudad, que apuesta por una mayor sostenibilidad, por una mejor movilidad urbana, por más 

espacios verdes y espacios públicos para los ciudadanos.  
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Este modelo de ciudad hacia el que avanzamos quedó recogido y actualizado en la Agenda 

Urbana de la ciudad de Ávila. Un modelo de ciudad que cumple con los compromisos 

internacionales que España, como país, ha adoptado de conformidad con la Agenda 2030, la 
Agenda Urbana Europea, y la Nueva Agenda Urbana de Naciones Unidas. Un modelo de ciudad 

impulsado desde el equipo de gobierno y trabajado, desde el diálogo y el consenso, con todas las 
fuerzas políticas con representación municipal, y que fue aprobada por unanimidad por la anterior 

corporación municipal en diciembre de 2022, y más recientemente, su última actualización, con la 
revisión del Plan de Acción, fue aprobada también por unanimidad, por esta corporación municipal 

en el pleno celebrado el 26 de abril de 2024. Por primera vez la ciudad de Ávila tiene un modelo de 

ciudad, y este modelo en el que actualmente trabajamos, ha sido consensuado entre todos. 
 

 Quiero detenerme en este punto para destacar algunas de estas acciones aprobadas en el 
Plan de Acción de la Agenda Urbana y, que o bien ya se han ejecutado, o bien en este momento se 

están implementando en nuestro municipio:  

 
- El Plan de sostenibilidad turística “Ávila, una Muralla Verde”  

- La rehabilitación de las distintas instalaciones deportivas municipales y construcción de 
otras nuevas.  

- La ampliación y mejoras en las infraestructuras de los Polígonos Industriales de Ávila. 
- La rehabilitación de la Zona Sur con infraestructuras que han marcado un antes y un 

después, como son el eje peatonal, la reforma del entorno del centro de día para mayores 

Ávila II, el carril bici que conecta la ciudad desde la zona de la carretera de Burgohondo 
con el Camino del Gansino, o las obras de accesibilidad peatonal que se están realizando 

en este momento en la Calle Nuestra Señora de Sonsoles con el ensanche de las aceras en 
el entorno del Estadio Municipal Adolfo Suarez. 

- Las inversiones en infraestructuras para mejorar el ciclo integral del agua, que persiguen la 

gestión eficaz y eficiente de hasta la última gota de agua, y que garantizará el 
abastecimiento de la ciudad de Ávila, un problema que acarrea la ciudad desde hace más 

de cien años.  
- La mejora de la eficiencia energética en todas las instalaciones y edificios municipales, con 

tecnologías de última generación, nuevas fuentes de energía, más limpias y sostenibles, 

que están suponiendo un importante beneficio para la mejora de la calidad ambiental del 
municipio y un ahorro para las arcas municipales. 

  
- La modernización de la gestión de la limpieza y recogida selectiva de los residuos sólidos 

urbanos, con la introducción del contenedor marrón para la recogida de materia orgánica, 
con un servicio con más personal y mejores medios.  

- El Plan de Movilidad Urbana Sostenible (PMUS), estando este en fase de revisión y 

actualización en este momento.  
- La regeneración económica, social y física de la Zona de la Ciudad Deportiva 

- El desarrollo social de la ciudad de Ávila con más y mejores programas sociales para llegar 
a toda la población.  

- La mejora en el acceso y uso de los Servicios Públicos Municipales a través de las Nuevas 

Tecnologías.  
- Y muy importante, cada vez contamos con una mayor transparencia en cuanto a lo 

gestionado por el Ayuntamiento de Ávila.  
 

 Este camino elegido por los abulenses hace seis años dejó de lado la otra forma de hacer 
política, menos noble, que antepone los intereses de los partidos y las directrices políticas 

procedentes de Madrid o de Valladolid a lo que interesa a los abulenses.  

 
 Ahora decidimos los abulenses. Reivindicamos aquello que es de justicia y nos 

corresponde. No queremos ser más que nadie, pero tampoco menos. Y es que durante décadas el 
Estado y la Junta de Castilla y León, nos han relegaron a un segundo y tercer plano porque 

quienes estaban aquí no reivindicaban, y callaban para rendir pleitesía a sus líderes en Madrid y 

Valladolid. A lo abulenses no hace falta recordarles que los peajes del PP y PSOE, han lastrado, y 
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lastran el presente y el futuro de nuestra ciudad. No hace falta recordarles el ferrocarril que 

tenemos ni aquel que no tenemos como la conexión por alta velocidad. No hace falta recordarles 

que la Junta de Castilla y León negó durante 16 años la unidad de radioterapia a los abulenses, o 
el helipuerto, o las camas UCI, o la unidad de ictus, o el centro de salud de Las Hervencias… tantas 

y tantas deudas con Ávila… Quienes han estado y están al frente de los gobiernos del Estado y de 
la Junta de Castilla y León, no han demostrado tener voluntad política con Ávila. Al contrario, nos 

han dejado a un lado, y aunque durante décadas quienes estuvieron al frente de este 
ayuntamiento, los de siempre, fueron consentidores y aprobaron estos desagravios a los 

abulenses, eso se acabó. Ahora el Ayuntamiento de Ávila es reivindicativo con aquello que 

corresponde de justicia a los abulenses.   
 

Nosotros sí creemos en las posibilidades que tiene nuestra ciudad, y en que sea una ciudad de 
todos y para todos, no para unos pocos. Una ciudad con oportunidades, donde nadie se quede 

atrás.   

 
Desde el Ayuntamiento de Ávila trabajamos con valentía, rigor, honestidad y transparencia 

para aprovechar todas las oportunidades que están al alcance de Ávila con el objetivo diario de ser 
una ciudad mejor. Para que todos los vecinos, sin distinción, vivan en el barrio que vivan, en la 

ciudad o en cualquiera de los barrios anexionados, cuenten con los mejores servicios públicos.  
 

Estamos dando la vuelta a la ciudad.  

 
Lo números nos avalan. El martes el propio presidente del Consejo de Cuentas de Castilla y 

León así lo manifestó en su visita al Ayuntamiento. La gestión eficaz y eficiente de la hacienda 
municipal está danto buenos resultados. Otro dato: Son más de 25 millones de euros los que se 

han invertido y se están invirtiendo en el municipio gracias a la captación de fondos europeos. Y 

esto es debido al buen trabajo a la hora de elaborar los proyectos y presentar las solicitudes, así 
como con el cumplimiento de los plazos de ejecución y justificación de estas subvenciones. A 

mayores, hemos presentado a la ciudad a la convocatoria de ayudas por importe de 15 millones de 
euros para desarrollar el Plan de Actuación Integrado que permitirá la regeneración de la zona de 

la ciudad deportiva así como invertir en las infraestructuras de los colegios públicos del municipio, 

dando que la Junta de Castilla y León ha renunciado a realizar las inversiones necesarias en las 
instalaciones de los colegios donde se educan los niños abulenses.  

 
Y seguimos con números: Las inversiones que se han ejecutado en Ávila en los últimos seis 

años superan ya los 52 millones de euros. Así mismo, este consistorio ha licitado contratos de 
servicios públicos por un valor cercano a los 100 millones de euros, sin tener en cuenta el nuevo 

servicio de limpieza viaria y recogida selectiva de residuos  que asciende a más de 8 millones de 

euros al año. Y otro dato más: Desde 2023, se han gestionado por este Ayuntamiento más de 500 
licitaciones públicas, que en función de los importes se han gestionado a través de la plataforma de 

contratación del Estado, o bien aquellos contratos de cuantías menores con publicidad y 
transparencia publicándose en la web municipal. O lo que es lo mismo. Ahora todos las empresas, 

comercios y autónomos abulenses tienen las mismas oportunidades de concurrir a las licitaciones 

públicas del Ayuntamiento, bien para prestar sus servicios, o bien para abastecer de suministros. 
Es decir, se acabó la opacidad para que solo participaran en las licitaciones del ayuntamiento los de 

siempre. Repito: ahora cualquier empresa, comercio o autónomo abulense tiene las mismas 
oportunidades que otros para trabajar para el Ayuntamiento de Ávila. 

 
 Gestionamos cada euro de forma eficiente, equilibrando los costes de los servicios públicos 

con los ingresos de la hacienda municipal. Trabajamos para mejorar aquellas infraestructuras que a 

simplemente se ven, como calles, plazas, jardines, y también para acondicionar las que no se ven, 
como la red de abastecimiento de agua y saneamiento a la que hemos destinado en estos últimos 

seis años más de seis millones de euros. Por supuesto, seguimos la hoja de ruta trazada por la 
Mesa de Expertos del Agua. Este camino nos permite mejorar la eficiencia en el ciclo integral del 

agua, y muy pronto nos va a permitir para dar una solución definitiva al problema histórico del 

abastecimiento de agua a la ciudad. Gracias a la Mesa de Expertos del Agua, estamos trabajando 
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en una solución técnica, y no política, una solución viable y definitiva, con trabajos que 

comenzaran en próximas fechas con la sustitución de las bombas de impulsión del agua desde 

Fuentes Claras a la potabilizadora, y que esa agua llegue a la ETAP con un pre tratamiento. Una 
vez estén sustituidas y en funcionamiento la nueva nave de reactivos en Fuentes Claras, aun 

quedará mucho trabajo por hacer, pero podremos afirmar que por fin está resuelto el problema 
histórico de abastecimiento que arrastra la ciudad desde hace más de 100 años.  

  
 Un ritmo que, me atrevo a decir, la ciudad no había conocido hasta ahora y cuyos 

resultados son una realidad y benefician a todos los ciudadanos. Nunca antes se había hecho tanto 

en tan poco tiempo.  
 

 Quiero en este punto, resaltar que nada de todo esto sería posible sin la colaboración y el 
trabajo de los empleados municipales y de las empresas que prestan los servicios públicos 

municipales o contribuyen a prestarlos. Vaya por delante mi agradecimiento a todos ellos, así como 

a las instituciones, asociaciones y colectivos que colaboran habitualmente con este consistorio y 
cuyo esfuerzo nos está permitiendo avanzar. 

 
 Aquí, al igual que he hecho con los trabajadores, ahora quiero abrir un paréntesis para 

agradecer al equipo de tenientes de alcalde y concejales  del gobierno municipal su esfuerzo, su 
impulso y su constancia para trabajar por la ciudad. Nadie dijo que iba a ser tarea fácil, y sin 

embargo, todos habéis sabido “coger el toro por los cuernos” para gestionar con rigor y 

profesionalidad las distintas áreas municipales. Eso también nos hace ser diferentes: la gestión. 
Somos gestores públicos, y gestionamos la empresa de todos los abulenses, su hogar, su espacio 

común… Como he repetido en numerosas ocasiones, gestionamos lo que es de todos y no es de 
nadie en concreto. Administramos recursos públicos, y lo hacemos con honestidad y cercanía, a pie 

de calle, porque vivimos en Ávila y seguiremos viviendo en Ávila. Esta es la ciudad que nos vio 

nacer, en la que  disfrutamos de nuestra niñez, en la que crecimos como personas y a la que 
estamos dedicados con pasión y coraje, dedicados en cuerpo y alma. 

 
 En una época donde la dedicación a la política está tan denostada a nivel nacional, a veces 

con razón, y lo vemos a diario en los medios de comunicación, da igual que miremos a la derecha 

o que miremos a la izquierda, porque están demostrando ser iguales los unos y los otros, yo quiero 
poner en valor el municipalismo, la labor que desarrollamos los alcaldes y concejales. Quiero poner 

en valor la dedicación de mis compañeros del equipo de gobierno, por su vocación y entrega, por 
su determinación y coraje, y también la de aquellos compañeros concejales de esta corporación, 

que con su trabajo, firmeza en sus posiciones, y lealtad a los abulenses, sin renunciar a la tarea de 
oposición, son merecedores de este reconocimiento.  

 

 Quiero detenerme ahora en las mejoras en materia de accesibilidad y movilidad sostenible, 
en actuaciones tan relevantes como las primeras escaleras mecánicas de la ciudad, en la Cuesta 

Antigua, por la que transitan más de 4.000 personas diariamente y cuyo proyecto  recientemente 
ha sido seleccionado finalista entre más de 200 proyectos de toda Europa en la categoría Europa 

Conectada del prestigioso premio Europa se Siente. Así mismo, el itinerario peatonal que conecta 

con estas escaleras mecánicas o las rampas de la plaza Ajates, permiten acceder a pie desde la 
zona sur y desde la zona norte, respectivamente, al caso histórico. Soluciones reales a problemas 

reales que tienen los abulenses. 
 

 Hoy Ávila es más accesible que hace seis años, tras las obras realizadas en numerosas 
aceras y paseos de nuestra ciudad. Por citar algunas de la más recientes: la calle Virgen de las 

Angustias, o las calles Santa Fe o Jesús del Gran Poder, y en plazas públicas como la Plaza de 

Italia, Nalvillos, San Vicente, San Francisco, Fuente El Sol, y en calles con plataforma única como, 
Calle Jimena Blázquez, Calle y Travesía de Brieva,  El Tostado, Tallistas, Arturo Duperier, Luis 

Lobera, o Leales. En este momento se están ejecutando las obras en la Avenida de Portugal y 
próximamente comenzarán en Calle Humilladero, Plaza Mosén Rubí o Calle Bracamonte. Muchas 

obras, todas muy necesarias para mejorar la accesibilidad y la movilidad de los abulenses por la 

ciudad. Las obras son molestas, y no me duelen prendas y volver a pedir disculpas a los abulenses 
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por las mismas, pero todas son obras necesarias para avanzar como ciudad y mejorar la vida de 

los vecinos.  

 
 La regeneración del espacio público ha llegado también a las zonas verdes  como el 

Parque de El Soto o el entorno del Colegio El Pradillo; o a espacios como el antiguo matadero, 
nuevo centro de formación para el empleo y el emprendimiento; o a los antiguos lavaderos de El 

Pradillo, que hoy son aulas de estudio principalmente utilizadas por jóvenes y opositores. La 
regeneración del espacio público también se ha llevado a cabo en las instalaciones deportivas como 

la nueva piscina cubierta o el pabellón Carlos Soria que próximamente estará a disposición de 

todos los abulenses, y muy especialmente los alumnos del colegio público Arturo Duperier, después 
de que la Junta de Castilla y León les negara la construcción de un pabellón deportivo siendo este 

el único colegio de la ciudad que carecía del mismo para la práctica deportiva de los alumnos. Así 
mismo, son muchas las mejoras llevadas a cabo y otras que se están ejecutando en los complejos 

deportivos de Sancti Spiritu y Manuel Sánchez Granados, en el Estadio Adolfo Suarez con la nueva 

iluminación del campo, o en el polideportivo de San Antonio y en el CUM Carlos Sastre.  
 

 Nuestra prioridad en estos seis años ha sido la inversión, porque la ciudad lo necesitaba y 
todavía lo necesita, y porque el Ayuntamiento es y así ha de seguir siendo, uno de los motores 

económicos de nuestro municipio y provincia. Pero también hemos reducido la deuda financiera 
que si en junio de 2019 se situaba en los 30 millones de euros, en junio de 2025 se sitúa en 23 

millones, o lo que es lo mismo: En 6 años el Ayuntamiento de Ávila ha reducido su deuda 

financiera en 7 millones de euros, casi un 25 % menos de deuda financiera.    
 

 Me gustaría destacar también que los pagos de facturas se llevan al día. Y esto es gracias 
a una gestión económica impecable. Frente a los más de cuatro millones y medio de euros en 

facturas pendientes de pago y sin contabilizar que nos encontramos hace seis años, hoy los pagos 

se llevan al día.  
 

 La deuda impagada al Ayuntamiento y recuperada en ejecutiva en estos dos últimos años 
asciende a los 6 millones de euros, fruto de la organización y gestión interna en el área económica.  

 

 Y como bien ha dicho esta misma semana el presidente del Consejo de Cuentas, el 
Ayuntamiento de Ávila cumple con la rendición de cuentas en tiempo y forma. O lo que es lo 

mismo, máxima transparencia en la gestión económica del consistorio.  
 

 El cuidado del medio ambiente y la sostenibilidad forman parte del ADN de este 
Ayuntamiento, trabajando la sostenibilidad y el respeto al medio ambiente con transversalidad 

en todas nuestras actuaciones. Fruto de este trabajo la ciudad de Ávila forma parte ya de la 

prestigiosa Red Europea de Ciudades Verdes, gracias a los excelentes parámetros de calidad 
con los que cuenta nuestro municipio en cuanto a calidad del aire y agua, biodiversidad y zonas 

verdes, economía circular y gestión de residuos, contaminación acústica y mitigación y 
adaptación al cambio climático. Valores que acreditan que Ávila es hoy es una excelente ciudad 

europea donde vivir. 

 
 Interrumpo aquí mi discurso para no superar el tiempo previsto de intervención.  

 
El sr. Budiño Sánchez intervino exponiendo lo siguiente literalmente al haber sido facilitado 

el texto de su contenido: 
  

En primer lugar, me van a permitir que mi primera intervención comience dando las 

gracias. Gracias a mis compañeros de Equipo de Gobierno, a nuestros compañeros de Gabinete y 
también a los tres compañeros que formaron parte activa de este equipo el pasado mandato y que 

continúan formando parte del mismo desde otra perspectiva pero alimentando con su implicación 
un proyecto que nació para cambiar el rumbo político de la ciudad que amamos, por personas sin 

ningún afán político más allá que dedicar su tiempo, esfuerzos y quehaceres a trabajar por Ávila. 
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Ese capital humano, ese valor y esa valentía despojada de complejos y servilismos, nos 

permite seguir cumpliendo nuestro cometido. Todos los datos facilitados por el señor alcalde, 

referente a nuestro proyecto, el cual siempre ha permitido que trabajemos con autonomía pero 
con disciplina desde la perspectiva del compañerismo, resumen una tarea de 6 años donde las 

inversiones ejecutadas por un valor de 52 Millones de euros, donde los fondos que estamos 
ejecutando (26 millones de euros) reflejan unas cuantías tras las cuales hay mucho trabajo. 

Trabajo técnico, político, en definitiva, humano que mueve y hace avanzar a nuestra ciudad. 
 

Obras y actuaciones como pueden ser las de la red de abastecimiento y saneamiento, que, 

a buen  seguro molestas, poco vistosas sin inauguraciones pomposas y placas nominativas más 
identificativas con el pasado de nuestra ciudad, buscan mejorar la calidad de vida de nuestros 

paisanos.  
 

Hace unos días un vecino me daba las gracias ya que nunca había tenido presión de agua 

en su casa. Somos conocedores que esa muestra de agradecimiento no abrirá informativos ni 
obtendría un elevado número de impactos en internet, pero créanme que nos debe de servir de 

ánimo y acicate para seguir por el camino trazado. 
 

El alcalde ha hablado de la gestión del agua, siendo absolutamente ejemplar en cuanto a 
la premura y celeridad no sólo en el fondo y objeto principal de la gestión de la misma desde 

nuestra toma de posesión hace seis años sino también en la última situación generada por la 

avería en la tubería del suministro desde Serones. 
 

Es muy sencillo trabajar al rebufo de un equipo donde el primero que se remanga es el 
alcalde. 

 

Es fortalecedor estar es un equipo donde nadie se esconde ni elude responsabilidades. 
 

Es un orgullo seguir trabajando en un Equipo de gobierno que sabe la ciudad que quiere, 
conoce cómo poder gestionar las diferentes adversidades, y donde la palabra compañerismo toma 

sentido. 

 
Apoyamos sin fisuras ni complejos ajustados a fechas electorales, una Red de Calor 

beneficiosa para nuestra ciudad. 
 

Trabajamos por seguir fortaleciendo el turismo, eje vertebrador socio-económico de 
nuestra ciudad; apostamos por una Cultura para todos y de todos, sin olvidar nunca a los artistas 

abulenses, lo cuales no es que necesiten sino que merecen siempre estar presentes en las 

actividades programadas por este Consistorio. 
 

Invertimos en el deporte, más de 10 millones recordaba el alcalde, cifra elevada pero 
necesaria por el estado de nuestras infraestructuras deportivas. 

 

Y, sinceramente, nos encontramos con el Ayuntamiento más social y comprometido con el 
tercer sector. Una estrategia fallida de parte de la oposición pretendía bloquear ese eje esencial en 

las políticas de Por Ávila. Lo hacían a sabiendas del daño que podría producir a la ciudadanía. La 
altura de miras en este caso de VOX y Por Ávila permitió salvar una situación que se vislumbraba 

caótica para una ciudad que si ya había sido castigada durante muchos lustros, este nuevo castigo 
habría sido la puntilla en un sector que no permite titubeos ni ambigüedades. 

 

Queda mucho por hacer, queda mucho que mejorar, claro que sí, porque cometemos 
errores, es lógico, ya que quien actúa, quién toma decisiones, puede también equivocarse. Quien 

no hace nada, sólo en busca de la foto y de su carrera política, poco margen de equivocación 
tiene, pero tampoco de actuación. 
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Con humildad, con el objetivo claro de la ciudad que queremos para el futuro, donde 

nuestros hijos puedan decidir entre quedarse o marcharse, pero que sean ellos los que decidan, no 

condicionados por la escasez de oportunidades es la premisa que nos mueve y que nos seguirá 
moviendo. 

 
Aquí, siempre hemos demostrado una enorme capacidad de tender puentes al resto de 

formaciones. Obviando prejuicios e intereses electoralistas, buscando lo mejor para nuestra ciudad. 
Gobernando con absoluta transparencia y pluralidad, algo que en otros ámbitos políticos puede 

parecer un claro ejercicio de ilusionismo y poco realista pero que aquí, en la política municipal, en 

la política para nuestra querida Ávila puede y debe tomar forma y presencia. 
 

Miren, los datos los ha recordado someramente el señor alcalde. Son absolutamente 
objetivos. Créanme cuando les digo que es un orgullo recibir a los máximos representantes del 

Consejo de Cuentas y que manifiesten públicamente que el Ayuntamiento de Ávila cumple. Que es 

un consistorio que en lo económico marcha por la buena dirección. Eso como abulense nos debe 
de hacer sentirnos orgullosos. 

 
Y para finalizar, me van a permitir que me dirija a los miembros de la oposición. Tras 

aquella cómico-lírica moción de censura fallida, queremos que tengan la certeza de que aquí tienen 
un Equipo de Gobierno abierto a toda aportación en pro de nuestra ciudad.  

 

Aquí tienen una formación política que lejos dejó el enfrentamiento político para 
remangarse y buscar más apoyos que faciliten nuevos impulsos para proyectos beneficiosos para 

nuestra ciudad. 
 

En los próximos minutos expondrán lo que no les gusta del actual equipo de Gobierno; a 

buen seguro darán una visión apocalíptica de nuestra ciudad.  
 

Bien, tras ese ejercicio forzado tal vez por el propio debate político, sean honestos con 
ustedes mismos, y pregúntense qué se puede hacer para mejorar; pregúntense, y sean honestos 

con ustedes mismos, qué están haciendo para mejorar eso que dicen estar tan mal. 

 
Tal vez, puedan percibir una oportunidad única para poder tomar un remo y así aunar 

esfuerzos y no restar. 
 

Tal vez entiendan que los mandatos son efímeros, y que con las perspectiva del tiempo me 
atrevería a decir que pasan muy rápido y al final, poder decir que “fui concejal del Ayuntamiento 

de Ávila”, lo pueden decir un número notorio de abulenses pero, que puedan decir: “aporté mi 

trabajo, mis ideas y mi compromiso para con mi ciudad como edil”, tal vez, no sea ya tan elevado 
el número de concejales que puedan decirlo. 

 
Por ello, simplemente, tras este pleno, reflexionen, honestamente, sinceramente con 

ustedes mismos. 

 
Tengan la seguridad de que nosotros, también lo haremos. 

 
Hace dos años los abulenses volvieron a repetir su apoyo a Por Ávila con la misma fuerza. 

Llenándonos de orgullo y satisfacción, también nos encomendó un alto grado de responsabilidad. 
Pasados seis años, les puedo confirmar que ese ánimo bisoño del primer día sigue intacto, y que 

ese proyecto que con cifras y datos ha mostrado el alcalde, se encuentra más vivo y latente que 

nunca.  
 

Muchas gracias. 
 

El sr. Pato García expuso cuanto sigue transcrito literalmente al haber sido facilitado el 

texto de su contenido: 
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Muchas gracias señor alcalde. 

 

Un saludo a todos los presentes en este salón de plenos y a los que nos siguen a través de 
internet. 

 
Populismo, triunfalismo y complacencia, ese podría ser el resumen de su intervención de 

señor alcalde. Y tenga claro que el motor de la ciudad son sus empresas y sus ciudadanos. No 
asimile al ayuntamiento con una empresa, es la casa común de todos los abulenses no se 

equivoque. 

 
Este debate además se formula de una manera ilógica, puesto que deberían haberse 

repartido el tiempo de intervención del portavoz del equipo de gobierno entre el señor Budiño y la 
señora García. 

 

Socios, compañeros de viaje, cogobernantes y facilitadores del sablazo al bolsillo de los 
abulenses. 

 
Porque señora García ¿Sabe usted qué es heredar a beneficio de inventario? 

 
Se lo voy a explicar, es aceptar una herencia sin asumir las deudas del fallecido más allá 

del valor de lo que se hereda. Y sabe una cosa, usted ha heredado al señor Lorenzo de manera 

pura y simple, es decir, que usted asume tanto los bienes como las deudas. 
 

Sobre todo eso último, la deuda con los abulenses, el sablazo que les han asestado al más 
puro estilo socialista.  

 

Un sablazo al que usted señora Canales se ha subrogado, su toma de posesión tenía letra 
pequeña, en la que ponía que usted se convertía en colaboradora necesaria de la mayor subida de 

impuestos que se ha perpetrado contra los abulenses. 
 

Son tan incoherentes que hace un año en este salón decían que no apoyaban la salvaje 

subida de impuestos de Por Ávila, para medio año después echarse en sus brazos y convertirse en 
los cómplices necesarios que sustituyesen al socio preferente hasta entonces de Por Ávila, el PSOE. 

 
Es más, ustedes dijeron que las tasas se tenían actualizar con el IPC, año a año y no meter 

un hachazo el primer año y luego tirar toda la legislatura sin actualizar nada. ¿Se dan cuenta de la 
incoherencia de su discurso? 

 

Pero no se preocupe señora García, no se preocupen señores de VOX, siempre nos queda 
Por Ávila. 

 
Estamos aquí para analizar el estado de nuestro municipio y obviamente este depende del 

grado de ejecución del programa electoral con el que el Por Ávila concurrió a los comicios de 2023. 

 
Dijo usted, señor alcalde, que el modelo de ciudad que recibió más apoyos entre los 

abulenses fue el de Por Ávila. Pero tener un modelo implica tener una idea concreta del camino a 
seguir, no ir dando bandazos desde la izquierda del PSOE a la derecha radical de VOX. Hablaba 

usted señor alcalde de que el rumbo se ha consensuado y se ha hecho por unanimidad. Le 
recuerdo y si no es así que me corrija la teniente de alcalde de hacienda, que se aprobó la agenda 

urbana por unanimidad para poder ir en plazo, pero con el compromiso a realizar aportaciones de 

los grupos de la oposición. Estamos aún a la espera de que se cumpla con ese compromiso.  
 

No ha pasado ni un año y hoy de nuevo presume usted de haber realizado aquellas obras 
en infraestructuras hidráulicas que anteriormente no se quisieron hacer, la grave crisis del 

manganeso en la que el agua fue declarada como no apta para su consumo, es la mejor muestra 

de que ustedes no han hecho nada en seis años. Era en su programa de 2019 donde hablada del 
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Plan integral de gestión del agua que implicaría un agua de calidad en el grifo y la situación que 

hemos vivido dista mucho de eso. Usted lo ha dicho. Queda mucho trabajo por hacer el que no 

han hecho en estos seis años.  
 

Si nos ponemos a enumerar los incumplimientos de su programa electoral de 2019 
consumiría todo el tiempo de mi intervención, pero destacaremos uno. 

 
Están pendientes los abulenses que cumplan con su palabra de “Hasta que se supriman los 

peajes de la AP-6 y AP-51, desde el Ayuntamiento de Ávila habilitaremos una línea de ayudas 

directas para los usuarios habituales” ese era su compromiso y, como ocurre de forma mayoritaria 
con sus promesas, no lo han cumplido. Hablaba usted de ser reivindicativo con otros, tenga el 

mismo nivel de exigencia con usted mismo. 
 

Ahora con sus socios de VOX tienen firmado un acuerdo, firmado por el 100% de los 

concejales de VOX y ni siquiera un tercio de los de Por Ávila. 
 

Un acuerdo que desde el día 1 de enero ya están pagando los abulenses. 
 

Un acuerdo que a día de hoy sigue sin cumplir al 100%. Es decir, los abulenses cumplen 
con todas las obligaciones tributarias derivadas de su acuerdo y ustedes con más de medio año 

transcurrido no han cumplido la totalidad del pacto del sablazo. 

 
De la nueva RPT ni rastro, las sentencias que condenan al Ayuntamiento por temas de 

recursos humanos aumentan y estamos a la expectativa de lo que ocurre con la modificación del 
calendario de Policía Local en cumplimiento de la sentencia del Contencioso Administrativo que 

obliga a ello. 

 
Del estudio sobre el aparcamiento y el impulso de nuevas plazas nada de nada. 

 
De su impulso al turismo los datos han hablado.  Presumieron de un supuesto éxito 

turístico, asegurando que Ávila batía récords estamos en peores cifras que 2024. 

 
Si su política turística fuera tan eficaz, los números deberían acompañar. Pero no lo hacen. 

 
De la minoración de impuestos a los comercios que se vean afectados gravemente por 

obras municipales no sabemos nada, pero que quieren que les diga, es la mayor muestra de 
hipocresía y sectarismo político que hemos visto en mucho tiempo. Cuando el Partido Popular lo 

propuso no quisieron sacarlo adelante, pero a cambio de una subida generalizada de impuestos a 

los abulenses dieron su brazo a torcer, es decir, que, aunque sea de este modo torticero nos han 
dado la razón, las obras municipales mal planificadas por este equipo de gobierno, además de 

tener hartos a los abulenses, dañan a los negocios de nuestra ciudad. 
 

Son sus compromisos, cumplan ya con ellos. 

 
De forma inmediata. Es lo mínimo que pueden hacer después de asaltar la cartera a los 

abulenses a dos manos. 
 

Y no vendan como un meritorio cumplimiento de su acuerdo la campaña de cheques de 
comercio, no engañen a los abulenses diciendo que ha salido adelante la campaña gracias al pacto 

del sablazo, no, la diferencia es que este año se ha cumplido con las condiciones recogidas en la 

subvención autonómica, no como el año pasado que la perdieron por ir fuera de los plazos 
marcados. 

 
Si pasamos del papel a los hechos hay que ver la realidad de nuestra ciudad, que en 

proporción a los impuestos que pagamos los abulenses deja mucho que desear. 
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Hace unos días hemos visto al equipo de gobierno en huelga de brazos caídos para luchar 

por la celebración del Concurso de Saltos, ha quedado patente una falta de interés por este 

emblemático evento que era un referente del calendario abulense, tanto para los vecinos de la 
ciudad, como para la multitud de visitantes que atraía. 

 
En el pasado pleno del debate sobre el estado del municipio el señor alcalde no quiso dejar 

de mencionar “el polideportivo del Arturo Duperier que en el próximo curso podremos disfrutar” 
pues señor alcalde, cerramos este curso y el polideportivo sigue sin estrenarse.  

 

La nueva piscina que le sirvió para ironizar hace un año, no hace más que acumular 
problemas y quejas constantes de los usuarios relacionadas con el mantenimiento, la limpieza e 

higiene de vestuarios o la masificación en determinados horarios. 
 

Esperamos que las goteras del C.U.M. Carlos Sastre no retornen con las lluvias de otoño, 

porque fue un espectáculo bochornoso el que ofrecimos al final de la pasada temporada. 
 

Estaremos atentos y seguiremos ejerciendo nuestra labor de oposición de manera 
fiscalizadora y constructiva. 

 
Aunque sepamos que su sectarismo les impide apoyar propuestas de mi Grupo Municipal 

que buscan el beneficio de toda la ciudad. Esto ya ha pasado. 

 
¿Se acuerda señora García de nuestra enmienda para no eliminar el bono mensual en el 

debate de ordenanzas del año pasado? Las pregunto a las dos, García Almeida y García al 
cuadrado. 

 

Se lo he dicho antes, es usted heredera al completo de la gestión de su predecesor, el cual 
calló y permitió que se eliminase ese bono yendo de la mano de Por Ávila, como una pareja de 

novios tan embobados por su idilio que no vieron el enorme perjuicio que causarían a los 
abulenses, hasta qué punto llegaba ese perjuicio que les tocó dar marcha atrás y por extensión 

acabaron dando la razón al PP, el único que presentó esa enmienda concreta porque veíamos el 

daño que iba a producir a los abulenses usuarios de este servicio público. 
 

Y le pongo otro ejemplo. 
 

¿Se acuerdan del sucesor del ministro Ábalos? 
 

Me refiero al señor Oscar Puente. 

 
Pues bien, él, fue quien decidió en plena Semana Santa marginar a nuestra ciudad 

eliminando la posibilidad de conectarnos con Valladolid por autovía. 
 

Resulta que, de los 11.456 millones de euros de presupuesto del ministerio de Óscar 

Puente, no se pueden emplear 173 en conectar Ávila con Valladolid por autovía. 
 

Seguro que si en Waterloo se lo hubiesen exigido a Cerdán ya estaba hecha la autovía.  
 

Pues bien, en aquel mes de abril mi Grupo trajo a este Salón de Plenos, el único y último 
cartucho que quedaba para defendernos de ese ataque del gobierno de Pedro Sánchez, acudir a la 

justicia. 

 
Pero los señores de Por Ávila se unieron a los del PSOE y tumbaron esa propuesta con el 

silencio cómplice de Vox. 
 

La Diputación Provincial y la Junta de Castilla y León están dando la batalla y nosotros nos 

hemos quedado en retaguardia, de brazos cruzados, por culpa de su sectarismo político y mientras 
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el Ministerio ya da pasos para enterrar definitivamente el proyecto de la autovía con la mejora la N-

403. Así actúan ustedes. 

 
A pesar de eso mi Grupo ha logrado en lo que llevamos de mandato que se aprueben el 

70% de las mociones que hemos presentado, el 50% de ellas por unanimidad. Esa es la mejor 
demostración de la oposición constructiva que realiza el Partido Popular. 

 
Y es que ser constructivo no está reñido con la labor fiscalizadora. Porque es nuestro deber 

como servidores públicos en la oposición.  

 
Por eso seguiremos reivindicando que de una vez por todas reparen el daño que han 

hecho al tejido asociativo de nuestra ciudad con el recorte de un 66% y que a pesar de la subida 
de impuestos no han recuperado los niveles previos al comienzo del segundo mandato de Por 

Ávila. 

 
Ese es el raro concepto que tienen en Por Ávila de “avanzar juntos en el apoyo a nuestras 

asociaciones, clubes y entidades” como decían su programa electoral. 
 

Reivindicamos unas fiestas de calidad en nuestra ciudad, acorde con lo que implica ser una 
capital de provincia. Hasta las peñas de la ciudad les han echado en cara el bajo nivel del 

programa de las fiestas de verano, con algo más de enjundia gracias a los eventos organizados por 

entidades de la ciudad por ejemplo los autos locos o la celebración del Orgullo, manqueospese 
señores de Vox. 

 
Y es que hasta en el tema de las fiestas la hemeroteca es demoledora. 

 

En julio de 2024 como forma de presión, después de dar la espantada en la inauguración 
de las casetas, dijo usted, señor alcalde, que pondría encima de la mesa el asunto del recinto 

ferial, a lo que añadió “si los grupos políticos consideran que podemos ajustar los impuestos y las 
tasas de cara a poder tener fondos suficientes para llevarlo a cabo; de esa manera lo podríamos 

realizar”. 

 
A día de hoy ha encontrado un grupo político, Vox, que se ha unido a sus deseos de 

ajustar, en castellano subir, los impuestos, y el recinto ferial que prometió a cambio de esa subida 
no llega. 

 
Vamos, el más puro ejemplo de donde dije digo, digo Diego. 

 

Y sobre esa ejemplaridad política de la que tanto presume Vox como si viniesen revestidos 
de vestiduras inmaculadas, vamos a analizar un ejemplo que conocen bien. El del ex vicepresidente 

de la Junta, ex procurador y ex militante de Vox, el señor García Gallardo, que nos costó 600.000 
€, sin que hiciese nada, ni él ni su director general de coordinación e interacción social o su director 

general de relaciones con la sociedad. Así gestionó Vox el dinero público. 

 
Y para entender la magnitud de ese despilfarro voy a poner un ejemplo, con ese dinero se 

podrían haber pagado 6 aulas durante dos cursos en el centro Piedra Machucana y habría sobrado 
para comprar los toldos que llevan esperando más de un año. Así que ustedes de ejemplares nada. 

 
Es más, en relación con este asunto nos tienen que aclarar si van a cumplir con el punto 

27 de su acuerdo, el de las condiciones de admisión en esa guardería municipal. Si al poner 

criterios más restrictivos se pierden alumnos ¿Van a volver a acusar a otros de lo que es 
responsabilidad del equipo de gobierno? 

 
Se lo dijimos en el pleno pasado. Hagan campaña de captación de nuevas matrículas hasta 

septiembre para tratar de alcanzar esa ratio mínima de 12 y que la Junta pueda subvencionar un 

aula más. 
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Y en caso de que no lo logren hagan lo que mismo que con la plaza de Eustasio Meneses, 

modificación presupuestaria y 222.000 para acondicionar esta plaza. 
 

Pues lo mismo con Piedra Machucana, modificación presupuestaria de 45.000.-€ y pueden 
mantener esa aula abierta. 

 
Y señor alcalde. Le recuerdo que la responsabilidad de gobernar y gestionar es suya, por lo 

tanto, no venga en plan inquisidor a increpar a la oposición sobre nuestra labor. Usted gobierna. 

 
Sus liberados están el 100% de su tiempo dedicados en cuerpo y alma a este 

Ayuntamiento o al menos deberían. 
 

Busquen la forma de atraer matriculaciones para poder acceder a la subvención y sino con 

fondos propios. 
 

Como oposición constructiva aportamos nuestro trabajo para buscar vías de solución a 
este problema, pero no pretenda responsabilizar a otros de lo que es de su competencia exclusiva. 

 
Por cierto, más de un año después de solicitarlo la AMPA siguen sin toldos, más diligencia 

con este asunto señora del Nogal. 

 
De la eliminación de la lista de espera en dependencia y ayuda a domicilio si ustedes 

firmaron eliminarla no es reducirla, solo faltaba que después del sablazo a los abulenses hubiesen 
seguido en las cifras vergonzantes a las que ha llegado por la gestión de Por Ávila, sobre todo 

cuando analizando fechas y cifras de dependencia y ayuda a domicilio, da toda la impresión de que 

las usaron para presionar a la oposición. 
 

Si empezó a reducirse antes de empezar 2025 quiere decir que se podría haber hecho 
antes. Elimínenla ya no tienen excusa para no hacerlo, mientras que haya lista de espera su 

acuerdo es un engaño. 

 
Señores de Por Ávila. Señores de Vox. Señores de la coalición de gobierno. La subida de 

impuestos está en vigor. Los abulenses tienen que echar cuentas para saber si se pueden permitir 
los campamentos de verano o las escuelas de música y artes. Cumplan de inmediato con su 

acuerdo sin excusas y sobre todo cumplan con el 100% de los compromisos que firmaron con los 
abulenses con el programa electoral de Por Ávila, el mismo en el que no decían ni una palabra de 

que iban a subir los impuestos si volvían a gobernar. Ocultaron deliberadamente lo que todos los 

abulenses saben que es el modus operandi de gobernar en Por Ávila, es decir, a golpe de subida 
de impuestos. Los abulenses no son tontos y saben lo que ustedes están haciendo. 

 
Muchas gracias. 

 

La sra. Arias Aira manifestó cuanto sigue transcrito literalmente al haber sido facilitado el 
texto de su contenido: 

 
Un año más, llega el pleno del debate de la ciudad, y el Señor Sánchez Cabrera nos 

traslada las bondades y buenas praxis políticas que a su juicio ha hecho el equipo de gobierno de 
XÁvila en este último año a pro de nuestra ciudad y de nuestros vecinos, con el silencio cómplice, 

eso sí, de sus socios de gobierno, es decir, con VOX, señora García ¿verdad?  

 
Porque cabe recordar que, en los dos plenos más importantes del año, en base y desde los 

cuales debe de pilotar una gestión eficaz y planificación de nuestros recursos económicos, para 
poder desarrollar a posteriori las políticas que el equipo de gobierno decida llevar a efecto durante 

ese año, ustedes Señora García, se quedaron de brazos cruzados siendo un convidado de piedra 

en esos momentos tan decisivos para nuestra ciudad y, consintiendo con su abstención que tanto 
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las ordenanzas fiscales como los presupuestos para este 2025, salieran adelante con el sablazo 

fiscal que nos supuso al bolsillo a todos los abulenses. 

 
Porque cabe recordar también para refrescar la memoria de todos, que ese mal acuerdo 

entre XÁvila y la ultraderecha, conllevó un incremento del 7% en el Impuesto de bienes inmuebles 
y, una subida más que considerable en el Impuesto de Vehículos de Tracción Mecánica.  

 
Sin olvidarnos, claro está, de la subida desproporcionada de aquello que a ustedes menos 

le gustan señores de VOX, que son, los servicios sociales, aprobando subidas entre los dos, de un 

40% de media en: talleres de la tercera edad, ludotecas municipales, escuela de música y de artes 
plásticas, programas de animación comunitaria etcétera, con algún que otro condicionante por 

parte de la ultraderecha al equipo de gobierno, como pudo ser, el de quitar la lista de espera de 
ayuda a domicilio.  

 

Condicionante que XÁvila, con los últimos datos encima de la mesa que nos han 
presentado en esta materia, podemos deducir que no ha cumplido. Porque, un año más tarde de 

ese mal acuerdo que supuso un hachazo fiscal a los bolsillos de todos los abulenses, el 
Ayuntamiento sigue teniendo una lista de espera ni más ni menos, de 36 personas pendientes de 

la ayuda a domicilio (31 nueva prestación y 5 ampliaciones horarias) y 158 abulenses, pendientes 
de la valoración, con una media de entre 100 y 200 días para ser valorados.  

 

¿Alguno de los y las concejales de XÁvila y de VOX son conscientes, de por cuantos días se 
multiplica un día de espera, para una persona que está en una situación de vulnerabilidad? ¿Para 

una persona dependiente?  
 

¿Dónde ha quedado la humanidad de este equipo de gobierno, si a las personas que más 

lo necesitan les dan la espalda en su peor momento Señor Sánchez Cabrera?  
 

 Los tienen olvidados alcalde.  ¡Menos medidas populistas de chocolates con churros para 
nuestros mayores, y más actividades saludables y ayuda cuando realmente lo necesiten, que 

amigos, para irnos de fiesta, a todos nos sobran! 

 
 Y después de los sablazos fiscales que ambos partidos sacaron adelante con el voto en 

contra del Grupo Municipal Socialista, llega VOX e intenta limpiar su imagen de cara a los vecinos, 
y nos dicen que van a bajar “POR RESPONSABILIDAD POLÍTICA” tiene cuajo el asunto, un 10% los 

salarios de los liberados, dietas de los concejales, asignaciones a grupos políticos y trabajadores 
eventuales. Señora García, de verdad, ¿usted sabe lo que supone eso para las arcas municipales? 

Pues se lo voy a decir yo, ni un 0.2% de presupuesto anual. 

 
Mire Señora García y Señor Sánchez Cabrera, es que a ustedes sus discursos, ya no se lo 

compra ni sus votantes. Se lo voy a explicar más resumidamente para que le quede más claro.  
 

Para VOX, la ejemplaridad política consiste:  

 
-en subir un 7% el IBI y, una media de un 40% algunas tasas, cuando no ha sido más, 

como por ejemplo la subida del 600% en las actividades del programa de animación comunitaria 
 

Frente 
             

-a minorar el gasto del presupuesto municipal en un 0.15% de los 65 millones de euros 

anuales. ¡Alucinante Señora García! 
 

INSISTO: subidas del 7% en impuestos, y 40% o a veces 600% en algunas tasas, frente a 
ahorrar un 0.15% del presupuesto anual del ayuntamiento con sus medidas de ejemplaridad 

política. 

 



 
PLENO CORPORATIVO 8/25 

 

15 

 

¡Buenos políticos ya sabemos que no lo son, pero gestores, con estas decisiones que 

ustedes toman, demuestran que menos!  

Señores de VOX, ¿sabe que podría hacer su grupo municipal por responsabilidad política 
viendo lo poco o nada que aportan a este municipio en lo que llevamos de mandato, leyendo las 

proposiciones que presentan en este Salón de plenos cada último viernes de mes la mayor parte 
de las veces? pues…renunciar absolutamente a todo el dinero que perciben en concepto de dietas 

de este Ayuntamiento, porque eso, sí que lo pueden hacer cuando quieran, y si es con carácter 
retroactivo, ¡mejor para todos! 

 

Miren Señores de XÁvila, es que, es tal el descontrol en materia presupuestaria el que 
tienen, que una vez entrada en vigor los presupuestos del 2025, un mes y medio más tarde ya nos 

estaban presentando la primera modificación presupuestaria a su propio presupuesto, de las tantas 
que llevamos en este año.  

 

En resumidas cuentas, muchas subidas en obligaciones tributarias a todos los abulenses y, 
muchas bajadas en la calidad con la que se prestan los servicios públicos. 

 
¡Y al final, cuando ya de entrada las cuentas no cuadran mucho, pues les toca hacer lo que 

estamos viendo, gobernar a base de cuentos Señores de XÁvila! 
 

Si es que cuando un equipo de gobierno tiene que recurrir a meter sablazos en el 

impuesto del IBI para conseguir de golpe 1.800.000 euros más en el presupuesto anual, es por 
vagancia, sí, por la vagancia que les caracteriza desde que entraron a gobernar en el 2019, porque 

desde entonces, aún no han sido capaces de ir actualizando poco a poco las tasas e impuestos en 
su totalidad, y no solo, los que afectan directamente al ciudadano. Y no es que este Grupo 

Municipal Socialista estemos en contra de subir los impuestos, porque somos los primeros 

defensores de una buena prestación de los servicios públicos por parte de las administraciones, 
pero una cosa es que se suban progresivamente, donde la tasa impositiva aumente a la par que 

los ingresos de las personas también aumentan, basándonos en el principio de equidad y buscando 
la redistribución de la riqueza de una manera justa entre nuestros vecinos y otra cosa, es utilizar la 

táctica de XÁvila a la que ya nos tiene acostumbrados desde el anterior mandato. 

 
Que quiero decir con esto, pues que lo que ustedes han hecho para conseguir dinero en 

las arcas municipales, se basa en la ley del mínimo esfuerzo: suben el impuesto donde más se 
recauda en un municipio que es el IBI, lo hace durante el primer o segundo año de mandato y así, 

se aseguran o eso se creen ustedes, que en los dos años restantes el votante ya se ha olvidado del 
sablazo y vuelven a votares. Así no, Señor Sánchez Cabrera, deje de reírse del ciudadano y 

empiece a querer un poco más a nuestra ciudad y a los abulenses, por favor. 

 
De verdad, Señor Sánchez Cabrera, en un acto de honestidad, este Grupo Municipal al que 

represento creemos que los abulenses, no nos merecemos que en la sombra nos gobierne la 
ultraderecha. Así que le pedimos que deje de coquetear con ellos y agarrarles de la mano y, ahora 

que llegan las vacaciones, reflexione en este aspecto. Porque en sus manos está el poder medio 

salvar la legislatura, a que termine en la deriva total.  
 

Dicho lo cual, podemos empezar a desgranar las acciones o, mejor dicho, no acciones, de 
gobierno al que nos tiene acostumbrado el equipo de XÁvila, es decir vamos a desgranar, el reflejo 

de la ejecución de esos presupuestos de los que hablábamos anteriormente llevados a la práctica: 
 

Así que empecemos por los más olvidados o simplemente por aquellos que usted les tiene 

una animadversión notable, los barrios anexionados. Porque son múltiples las quejas de la falta de 
desbroce cuando llegan estas fechas, la falta de frecuencia de recogida de basuras en alguno de 

ellos, de la falta de hidrantes para la seguridad del ciudadano, del escaso acondicionamiento de 
sus calles y aceras, de la mala gestión de un transporte urbano de calidad  y no un taxi a la 

demanda del que se siguen quejando, de la falta de iluminación que presentan y la inseguridad 
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que esto les provoca y, como colofón y hasta denunciable el tema de la falta de depuradoras en 3 

de nuestros barrios anexionados, una promesa incumplida desde el principio del mandato. 

Y ahora ya nos metemos en materia por ejemplo…. de accesibilidad, porque seguimos 
siendo esa ciudad con muchos reconocimientos en esta materia, pero con la mayor parte de las 

aceras en un estado deplorable, y seguimos teniendo un parking céntrico que adolece de la misma 
accesibilidad. A lo que le sumamos la queja continua de las personas con una discapacidad 

reconocida, que llevan esperando más de un año, a que les delimiten y pinten sus plazas de 
aparcamiento en la calle. 

 

Tema asfaltado y obras en la vía pública.  
 

Los abulenses, seguimos viviendo desde hace años en una, yincana continua, no existe 
trazado por el que decidamos ir que no presente uno o dos conos, 7 baches, y 5 vallas 

aproximadamente de media. Ni tan siquiera a mí que he sido obstaculista me resulta fácil Señor 

Sánchez Cabrera transitar por nuestras calles y, supongo que esto tendrá algo que ver también con 
la merma en la partida del plan de asfalto y aceras, que ustedes llevan practicando desde hace 

años. Porque mire, cuando ustedes empezaron a gobernar se destinaba a este fin 1.500.000e: 
1.000.000 a asfaltado y 500.000 a arreglo de aceras y, seis años más tarde pese al encarecimiento 

de los materiales y salarios, ustedes han presupuestado solo: 787.500e en asfaltado y 312.000e en 
arreglo de aceras. 

 

Tema obras públicas y mejora de nuestra ciudad: 
 

Aquí vamos a tener que agradecer y mucho a nuestros funcionarios el buen trabajo que 
hacen para conseguir a través de convocatorias públicas los Fondos Next Generation gestionados 

por el Gobierno de España, ese que es tan malo para la ultraderecha, pero tan bueno para la 

mejora de nuestra ciudad y por ende para nuestros vecinos Señora García, va a ser que no 
siempre lo que es malo para VOX, es malo para nuestra ciudad.  

 
Lo único a mayores que le compete a ustedes como equipo de gobierno Señores de 

XÁvila, sería planificar y coordinar las obras y ahí, es que también suspenden, porque no hace 

falta, más que salir a la calle para darnos cuenta del laberinto en el que han convertido nuestra 
ciudad y, les sumamos los sobrecostes que estamos teniendo que pagar a  las empresas 

adjudicatarias de esas licitaciones por los retraso en el plazo de ejecución de las mismas, a veces 
por una simple excusa que ustedes les comprar, de que en verano hace calor y en invierno frío. 

Que fácil les resulta a los Señores de XÁvila, disparar con pólvora ajena, ¿verdad?  
 

Y, ¿qué hay del mantenimiento de nuestros coles que en algunos brilla por su ausencia? Y, 

¿de nuestras asociaciones de vecinos? Pues tres cuartos de lo mismo Señor Sánchez Cabrera, las 
quejas son reiterativas.  

 
Y hablando de asociaciones de vecinos: ¿Nos puede explicar donde ha quedado el 

recuperar las subvenciones a los mismos en su totalidad? Junto a las de los clubs deportivos y 

diferentes asociaciones, esas que usted bajó y que pese a incrementar el 7% en el IBI no se han 
vuelto a recuperar ¿Dónde se han ido esos dineros? Ah sí, ¿saben dónde pueden haberse ido?  

Pues al área de RRHH y Administración Local, donde la mala gestión de los mismos por parte de su 
teniente de alcalde y su concejal del área, provocan que sean múltiples las denuncias de nuestros 

trabajadores que nos están llevando a los juzgados. Sentencias que perdemos prácticamente en su 
totalidad y nos toca sufragar a mayores el recargo de los gastos procesales, va a ser ahí también, 

donde se nos esfuma parte de la subida de tributos. 

 
Por cierto, ahora que estamos hablando del área de RRHH, ¿recuerdan allá por el año 

2019, en el último pleno del mandato que empezó en el 2015 donde el Partido Popular fue incapaz 
de sacar adelante una RPT después de gastarse, ¡eso sí! un dinero ingente en la realización de la 

misma a través de una empresa privada? Pues les recuerdo que ustedes tampoco la han realizado. 

Es que allí por donde rasquemos……le crecen los problemas Señor Sánchez Cabrera. 
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Ahora hablemos de cultura y deportes. 

- la cultura que ustedes profesan, es la de la improvisación continua, quitando dos o tres 
fechas señaladas del año como pueden ser la Feria del libro o nuestra querida “Muestra de Teatro 

Ciudad de Ávila”, que por cierto, un año más, le dan un hachado de casi 6.000 € para este año 
2025 respecto al año anterior; pues a mayores de eso decirles, que se han cargado de un plumazo, 

por ejemplo, una actividad exitosa como eran los “lunes literarios….”; o que, Ávila sigue sin contar 
con un recinto Ferial; o que,   se han olvidado de la prometida obra en la escuela de Música que 

dotaron en 2024 y de nuevo en 2025 con 400.000 €,;  y ya ni hablamos de las pésimas fiestas de 

capital de provincia que nos ofrecen, inferiores con diferencia, a las que tienen muchos pueblos, 
con todos mis respetos hacia ellos. 

 
- y, por ir terminando mi primera intervención, toca el turno del deporte, esa asignatura 

que a veces para algunos alumnos es de las “Marías”, pero que a ustedes se les atraganta de mala 

manera, a ver si con un poco más de esfuerzo por su parte y entrenamiento, consiguen revertir la 
situación hasta final de mandato porque…. siento decirles, que en esta área la nota, también es de 

suspenso Señores de XÁvila: siguen ustedes teniendo unas instalaciones deportivas en un estado 
deplorable en su mayoría. Y deficientes en el servicio de mantenimiento, control de accesos, 

celaduría, taquillería y socorrismo. Porque pese a haber privatizado el servicio hace un año, con un 
costo para todos los abulenses de más de 2.000.000 de euros que le dimos a otra empresita 

privada, nos siguen faltando trabajadores para atenderlas a todas a la vez. Una vez más, la falta de 

previsión de la teniente de alcalde a la hora de sacar las Ofertas de Empleo Públicas acorde a las 
necesidades de la casa, provocó que sigamos privatizando servicios públicos y, lo que ya es de 

traca, es que, ni con esa privatización han solventado el problema, puesto que el ciudadano ya 
está sufriendo el cierre de algunas de nuestras instalaciones deportivas durante este verano por la 

falta de personal. ¿Nos pueden explicar a la ciudadanía el cómo podemos digerir esos 2 Millones de 

euros que nos han sisado de los bolsillos de todos, para seguir teniendo una falta de personal en el 
área de deportes? Porque resulta cuanto menos, incomprensible. 

 
Y con esto, concluyo mi primera intervención, en la segunda continúo. 

 

La sra. García García indicó cuanto sigue transcrito literalmente al haber sido facilitado el 
texto de su contenido: 

 
Gracias Señor alcalde. Buenos días a todos los presentes y a las personas conectadas a 

través del canal YouTube. 
 

Tras las intervenciones del Sr. Pato y de la Sra. Arias, la verdad es que ya no sé si el 

alcalde es el Señor Cabrera. O la alcaldesa soy yo. 
 

Venimos hoy a este debate con la serenidad que da haber cumplido con la ciudad. 
 

Mientras unos se reparten titulares, fotos y sillones, desde VOX decidimos actuar. Dimos 

un paso al frente el año pasado y facilitamos la aprobación de un presupuesto que, sin ser el 
nuestro, incluía medidas urgentes para quienes más lo necesitaban: familias, mayores, 

asociaciones, personas vulnerables, y todos aquellos que siempre son los primeros en caer y los 
últimos en ser escuchados. 

 
Hemos priorizando los intereses y necesidades de los ciudadanos, tratando de dar una 

respuesta para no abandonar a su suerte a los más vulnerables, a los servicios municipales, a las 

asociaciones, y un largo etcétera de afectados; en definitiva, para no abandonar a su suerte a la 
ciudad. 

 
Nosotros no lo hicimos por un pacto de poder, lo hicimos por dignidad. Por 

responsabilidad. Por amor a esta ciudad. Y por eso hoy podemos venir aquí con la cabeza muy 

alta. 
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Gracias a VOX, Ávila ha sido la única ciudad de España que ha reducido el gasto político. 

Reducción del 10% en las masas salariales de concejales y asesores. Supresión del asesor 
rotatorio. Eliminación de las subvenciones a sindicatos y patronal. Y una bajada del 25% en las 

asignaciones a grupos políticos.  
 

Para liberar recursos y destinarlos a lo verdaderamente importante, con ejemplaridad 
política. 

 

Sr. Pato, ¿cuánto cuesta la Sra. Sánchez Reyes, y el Viceconsejero de Medio Ambiente, Y el 
de Sanidad el Sr. Cruces? Su trabajo es ineficaz al menos para los abulenses. 

 
Gracias a este acuerdo, la lista de espera para la ayuda a domicilio se ha reducido a 

mínimos.  

 
A nosotros nos preocupa quien sufre, no quien grita más alto. Y por eso este grupo puede 

mirar a los ojos a cada ciudadano y decir: no los dejamos abandonados.  
 

Gracias al acuerdo que ustedes tanto critican, los más vulnerables han tenido 
oportunidades gracias a VOX, siendo la única realidad que fueron abandonados tanto por el Partido 

Popular como por el Partido Socialista; a ustedes les encanta decir que se preocupan del pueblo y 

que no dejan a nadie atrás, pero su incoherencia y sus actos les han retratado, dejando su 
discurso a la altura del betún, pues abandonaron a su suerte a estas personas priorizando sus 

intereses partidistas, pues su objetivo era claro, derrocar al Sr. Sánchez Cabrera, aunque para ello 
haya que hundir la ciudad. 

 

El cinismo les precede pues han recorrido las asociaciones, clubs deportivos, y en general 
el tercer sector, cuando nuevamente con su comportamiento, dejaron avocadas a todas ellas, a la 

obtención de subvenciones por importe de 0€. Para VOX, los únicos que se han merecido este 
importe han sido los sindicatos y la patronal, pues el resto, aun no pudiendo llegar a recuperar la 

totalidad de la subvención, se les ha dotado de una cuantía sustancialmente mejorada conforme a 

la del año anterior.  
 

Cuando ustedes votaron en contra del presupuesto, condenaban a cientos de colectivos a 
quedarse sin subvención.  

 
Cero euros. Esa era su aportación.  

 

VOX defiende que cada euro llegue donde más falta hace, no a estructuras clientelares ni a 
chiringuitos ideológicos. 

 
La dignidad de una ciudad también se mide por cómo trata a quienes más lo necesitan. No 

se trata solo de números. Se trata de respeto. Y ustedes, señores del PSOE y del PP, han faltado al 

respeto a demasiada gente en esta ciudad. 
 

Hace escasas semanas conocíamos públicamente el éxito de la campaña de cheques de 
comercio en esta anualidad, por cierto, campaña que vio sustancialmente aumentados sus fondos, 

fruto del acuerdo con VOX. ¿Qué han hecho los señores del Partido Socialista y del Partido Popular 
además de criticar? Nada, criticar el trabajo hecho por los demás. 

 

La industria, es otra de las acuciantes necesidades que tiene la ciudad, señores de Por 
Ávila, deben aumentar los esfuerzos en esta materia, ya que si no creamos una ciudad que resulte 

atractiva para el establecimiento de industria, no contaremos con el tan necesario empleo que 
permita que los ciudadanos puedan construir su futuro en nuestra ciudad. Culpa de los señores del 

PP, ya no por su incapacidad manifiesta durante 28 años para atraer empresas, sino que, durante 

los mismos, las pocas industrias que había en Ávila se marcharon para no volver; desde la 
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Consejería de Economía y Hacienda, de la Junta de Castilla y León, dirigida por el Sr. Carriedo, se 

burlan de los abulenses con recurrentes plazos de llegada de la tan esperada subestación eléctrica 

que alimentaría el polígono de Vicolozano. Da igual en qué año se busque información sobre este 
tema, que siempre encontramos noticias indicando que ya va a ser una realidad; las últimas 

previsiones manejadas nos trasladan al año 2027, ya está bien.  
 

Y mientras tanto, las empresas se instalan en otros lugares y Ávila sigue siendo ciudad de 
paso. 

 

Señores del PP, para poder trabajar en el plan de Reindustrialización de Ávila, necesitamos 
algo tan básico como la energía. Dejen ya de castigar a los abulenses y traigan ya la subestación. 

 
Hablemos de las infraestructuras ó mejor dicho, del abandono de las infraestructuras. 

Autopistas de peaje. Un AVE que se quedó en Segovia. El proyecto de la A-40 eliminado. 

Frecuencias de tren vergonzosas. Y una red de carreteras impropia del siglo XXI. 
 

¿Quién nos ha llevado hasta aquí? El PP y el PSOE. Los mismos que hoy se quejan con la 
boca pequeña de lo que ellos mismos decidieron desde Madrid. 

 
Desde VOX exigimos que se retome con urgencia la conexión con la A-6, que se liberalicen 

los peajes y que se actualicen las líneas ferroviarias, la A-40 y que el corredor Atlántico pase por 

Ávila.  Y sí, también que se defiendan en el Congreso y el Senado las inversiones que nos 
corresponden como abulenses. 

 
Ustedes condenaron a Ávila al aislamiento. No lo olviden. Ustedes. 

 

La ciudad está llena de obras eternas, zanjas que se abren dos veces en el mismo sitio, 
molestias que se eternizan.  

 
Señores de Por Ávila, si bien las obras son necesarias, parecen tener una obsesión por las 

mismas, sobre todo por la falta de planificación a la hora de su ejecución. Ya no es que se tengan 

que realizar obras, renovar saneamientos y canalizaciones que adolecían de una falta de 
mantenimiento importante, pero es que durante el desarrollo de las mismas en necesario velar por 

la reducción de las molestias a los vecinos. 
 

Desde VOX apostamos por el deporte como herramienta de salud, integración y educación. 
Pero no basta con inaugurar. Hay que estar. Hay que cuidar. Y hay que cumplir. Los jóvenes de 

Ávila merecen instalaciones dignas y una oferta deportiva plural y accesible. 

 
Tenemos una piscina nueva, que no está dando pocos problemas, pero por favor, que no 

ocurra lo mismo que con la anterior, también hay que mantenerla. 
 

Se va a realizar una remodelación de las pistas de atletismo de la ciudad deportiva de 

Ávila, habrá que mantenerlas adecuadamente para que no se conviertan en una carrera de 
obstáculos.  

 
Próximamente disfrutaremos del nuevo pabellón Carlos Soria y de la remodelación del de 

San Antonio, esperamos que estas inversiones contribuyan a la mejora de la ciudad, y con ello, a 
mantener nuestro apoyo y compromiso con el deporte en Ávila, compromiso que solo ha 

demostrado VOX, Señora Árias, usted, también dejo abandonado al deporte abulense. 

 
Gracias a VOX, la ciudad puede tener nuevos contratos y nuevos pliegos. Algo de lo que 

nos sentimos muy orgullosos. Pero nos preocupa, cuando un nuevo pliego y más de tanta 
envergadura, como el de basuras, no está funcionando bien, señores de Por Avila, la ciudad sigue 

sucia fuera del centro, los contenedores mal ubicados, y parques y jardines desatendidos: La gente 

lo ve. Lo vive. Lo siente, Y lo sufre. 
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La limpieza viaria, no llega a todos los rincones de la ciudad; nos dicen que todavía no se 

ha implementado en su totalidad el servicio, de acuerdo, pero es que los ciudadanos no pueden 

esperar más. 
 

Proponemos la revisión del servicio, una revisión de rutas, y mecanismos de control vecinal 
que garanticen la eficacia. No hay excusas. Ustedes han tenido tiempo y dinero, y aun así, 

seguimos recibiendo quejas de todos los barrios. 
 

Y no olvidamos los errores clamorosos, como el del trazado del carril bici, que lejos de ser 

utilizado como medio de transporte, no ha hecho más que perjudicar y dificultar la vida a los 
abulenses. 

 
Una muestra más de que las imposiciones de Europa, de PP y PSOE, no son más que 

decisiones tomadas desde sillones, por personas que evidentemente ni conocen ni les interesa lo 

más mínimo el bienestar de los abulenses. 
 

Solo VOX sigue reclamando lo que es justo. Continuaremos reclamando la apertura de la 
vía de servicio del Arturo Duperier. Y No olvidemos la incongruencia de todos los que hoy están 

aquí, pues fueron todos ustedes sin excepción, los que aprobaron el proyecto del carril bici de la 
zona sur. Por favor, no engañen a los vecinos contándoles cosas que no son. Sean valientes, y 

comprométanse hoy aquí todos, a la apertura de la vía de servicio de la C/Agustín Rodríguez 

Sahagún.  
 

Hablemos ahora de la ZONA BAJAS EMISIONES y del Plan de Movilidad urbana sostenible: 
 

No queremos una ciudad gobernada desde Europa a través del chantaje de la financiación 

y de la agenda 2030, sino que queremos una ciudad hecha para los que en ella viven, en la que la 
libertad, incluida la de movimiento, sean señas de identidad, una ciudad segura, limpia, con 

jardines cuidados y aceras enteras. 
 

La Zona de Bajas Emisiones paralizada temporalmente por la justicia, gracias a la iniciativa 

de unos valientes ciudadanos que determinaron que de esa manera no podía ser. Siempre hemos 
indicado que en Ávila no había contaminación alguna, que afortunadamente carecíamos de 

problemas destacables con el tráfico, y que instaurar este tipo de zonas implica limitar la libertad 
de movimiento de las personas; qué ustedes nos dicen que responde al cumplimiento del chantaje 

de Europa por haber acudido a su financiación, de acuerdo, pero es que ya ha sido el tribunal el 
que ha dicho que no. Se trata de una medida injusta que segrega a la sociedad en función de su 

poder adquisitivo, entre los que pueden adquirir un nuevo vehículo y los que no.  

 
Además, ahora se han eliminado gran parte de las plazas de aparcamiento; el centro es 

una cosa, pero es que han dejado a los vecinos de la zona de la Toledana y la C/Virgen de las 
Angustias sin apenas zonas para aparcar.  

 

Con nosotros no cuenten para esto, para ello, ahí tienen al Partido Popular y al Partido 
Socialista, que son los precursores de estas medidas creándolas ambos desde su grupo político en 

el seno de Europa, aunque aquí, luego, renieguen de su aplicación.  
 

Defendemos el derecho a circular, a elegir vehículo, a aparcar sin pagar tasas ni impuestos 
encubiertos. Ávila no puede ser un laboratorio de imposiciones ideológicas. 

 

En turismo, las cosas parece que no van mal; se ve alegría en la calle, pero seguimos con 
una ratio de pernoctación inferior al que tienen las ciudades vecinas que nos rodean. Sra. Prieto, 

siga usted apretando en esta cuestión, pues Ávila merece ocupar un puesto referente en el turismo 
nacional; nosotros remaremos a su lado por el bien de nuestra ciudad, y continuaremos 

presentando mociones que contribuyan al reconocimiento que nos merecemos, como la aprobada 
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para solicitar que la Semana Santa abulense sea considerada patrimonio inmaterial de la 

humanidad. 

 
También apoyamos el impulso al patrimonio religioso, las fiestas tradicionales y la cultura 

popular. 
 

No podemos olvidar uno de los momentos más duros del año: las inundaciones en la zona 
sur.  

 

Culpables, no solo hay 1, la limpieza de los cauces extraprotegida por el gobierno de 
España, PSOE, y la concesión de licencias urbanísticas en zonas inundables, PP, pero Señor 

Cabrera, usted también tiene parte de responsabilidad. 
 

¿Podía haberse hecho más? Posiblemente. Pero también es justo decir que se actuó. Y que 

gracias a nuestra abstención y a ese presupuesto que tanto criticaron, se pudo activar el fondo de 
contingencia para limpiar cauces y dar una respuesta inmediata. 

 
Ahora pedimos actuaciones permanentes, limpieza preventiva, planificación hidrológica e 

inversiones en obra hidráulica. Es cuestión de seguridad, de dignidad y de justicia con los barrios 
que siempre pagan los platos rotos. 

 

La crisis del agua potable por la rotura de la conducción desde Serones no fue un 
accidente cualquiera. Fue la consecuencia de décadas de promesas incumplidas, de no afrontar 

una solución definitiva. 
 

Desde VOX no entramos en peleas sobre de quién es la culpa. Entramos en acción. 

Exigimos ya un plan técnico serio que determine si la solución es Becerril, Serones o Cogotas. Pero 
basta ya de parches, y basta ya de titulares vacíos. 

 
¿O es que los abulenses no merecen beber agua de calidad? 

 

Señor Cabrera, lleva usted seis años como alcalde. No todo es culpa suya, pero es usted el 
responsable de mejorar esta ciudad. 

 
Y a todos los grupos políticos aquí presentes, les lanzamos una petición clara: basta ya de 

guerra de siglas, de personalismos, de tacticismos. Cada vez que ustedes se pelean entre 
amarillos, rojos y azules, los que pierden son los de siempre: los abulenses. 

 

Desde VOX no venimos a rendir cuentas a Madrid, ni a Valladolid, ni a Bruselas. Venimos a 
trabajar para nuestra gente. A construir una ciudad libre, segura, limpia y habitable. Una ciudad 

para todos. 
 

Y si eso significa nadar contracorriente, aquí estaremos. Porque alguien tiene que decir lo 

que otros callan. Y alguien tiene que actuar cuando otros solo prometen. 
 

Por qué Ávila lo merece. Porque sus vecinos lo merecen. Y porque, por encima de todo, la 
política debe estar al servicio de las personas, no de los partidos. 

 
Gracias.  

 

En segundo turno intervino el sr. Budiño Sánchez quien relató lo siguiente: 
 

 Compañeros de equipo de gobierno, compañeros de por Ávila, pues este es el escenario 
que tenemos. Mediopensionistas de la política que viene vienen a hacerse la foto delante del pleno, 

lo suben a las redes, que vean que son concejales, pero con un desconocimiento absoluto del 

Ayuntamiento de Ávila.  
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 Ustedes pierden el tiempo aquí. Sigan con sus quehaceres cotidianos o dedíquense a la 

política de verdad. 
 

 Podemos modificar los currículos que seguro que le pueden dar algún puesto de dirección 
en sus formaciones políticas. Pueden entrar en diferentes tramas, que seguro que van a ascender 

en sus formaciones políticas, pero no pierdan ustedes el tiempo ni se lo hagan perder a los 
abulenses.  

 

 Las proclamas que han que han presentado esta mañana las podría hacer cualquier vecino 
¿Qué mejoraría usted en Ávila? Diría lo que han dicho ustedes, lo mismo.  

 
 Las obras son incómodas, pues claro que nos preocupan, sí, como nos preocupa también 

oís que la Zona de Bajas Emisiones está paralizada. Se me acoge el corazón, señora García… 

alcaldesa, qué bonito, que lo diga la señora García, pues me preocupa siendo en teoría parte del 
equipo de gobierno, porque no está paralizada.  

 
 No ha habido unos héroes que han querido luchar contra Europa. Ha habido simplemente 

una sentencia que nos dice, en vez de actualizar un documento antes que otro, hágase al revés. 
Me preocupa ese desconocimiento para ser la señora García, alcaldesa. 

 

 Miren, Partido Socialista, también me preocupa escuchar de su boca el tema de listas de 
espera, hablar de honestidad, de ejemplaridad política. Y hay una cosa que me ha chirriado cuando 

dicen ustedes animadversión por los barrios anexionados. Bien, tenemos un concejal, Javier Ajates, 
que está en continua comunicación con los pedáneos ellos y a mí me consta, porque así me lo 

trasladan, dando respuesta política y de gestión a los barrios anexionados. 

 
 Y sin ir más lejos, la concejal de medio ambiente el otro día me acompañaba en Urraca 

Miguel, acompañábamos al pedáneo, a los vecinos. Por cierto, no había nadie, es verdad que era 
domingo, dos de la tarde, mucho calor, se está mejor en la piscina o haciendo eso, discursos para 

luego en el pleno decir que es que vamos contra los barrios anexionados. Es incómodo estar allí un 

domingo a las dos de la tarde, pero nosotros estábamos. Tenemos ese mal vicio político de 
acompañar a los pedáneos. Luego no puedo permitir que se diga públicamente que hay una 

animadversión hacia los barrios anexionados cuando es mentira. 
 

 No puedo permitir que se hable frívolamente de en materia presupuestaria o subida de 
impuestos cuando Pedro Sánchez ha aprobado más de 80 subidas de impuestos y cotizaciones 

desde que gobierna, que a buen seguro es para el beneficio del servicio público. Cómo lo es aquí 

en Ávila. Utilizar frívolamente datos, cifras, no se ajusta a realidad y no es justo para los que 
desarrollamos esas políticas. Tampoco es justo y chirría escuchar a un representante del Partido 

Popular de Ávila hablar de compromisos, hablar de peaje, hablar de asaltar carteras. 
 

 Igualmente muestra un profundo desconocimiento cuando vagamente habla del calendario 

de policía, de plazas de aparcamiento. Porque, como les digo, ya han pasado 2 años, ya la “L” la 
han perdido o la deberían de haber perdido y creo que deberían ya de hablar con un mayor 

conocimiento de causa, porque realmente quienes pierden son los abulenses.  
 

 Ustedes son 14 concejales que deberían de conocer el día a día del Ayuntamiento de Ávila. 
Deberían de implicarse no solo estudiando las comisiones 2 días antes ni haciéndose la foto antes 

de los plenos, que quedan ustedes muy guapos y muy elegantes. Pero de nada sirve para Ávila.  

 
 Créanme que a veces ser consecuente con las ideas merece la pena, y lo es.  

 
 Y también me preocupa cuando hablo del Partido Popular de sectarismo y me preocupa 

porque sabe de lo que habla, lo conoce.  
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 Habla de pasos casi heroicos por presentar un recurso de reposición o llevar al contencioso 

administrativa a una actuación del gobierno. Pues hombre, permítanme que se me queda como 

escaso porque ahora estamos vislumbrando una política inmobiliaria de la Diputación Provincial de 
Ávila con venta y compras de inmuebles. Le falta la corbata verde. Pero los parques provinciales de 

bomberos siguen sin abrirse. Todos sabemos que en 2027 tendremos esos primeros parques, no 
todos, pero alguno tendremos, porque la foto tiene que estar ahí. Pero hombre, los incendios en la 

provincia siguen desolando nuestros municipios y nuestra tierra. Han presentado un jefe de un 
servicio en el cual no hay servicio. Ahora van a meter unos cabos ¿y los sargentos? ¿Y los 

bomberos, los bomberos conductores? ¿Por qué cabos? Es un desorden. Pero, claro, entre que 

compro una vivienda, vendo otra, alquilo, no sé, hasta pisos turísticos en la Diputación van a hacer, 
es que es lo que les falta. 

 
 El alcalde lo ha dicho en su primera intervención. Yo lo he querido reforzar… un mensaje 

de intentar aunar esfuerzos. A Vox le caen por todas partes pero cabe recordar  aquella reunión de 

la cual nada se sabe, nadie, tampoco los medios de comunicación. ¿Qué se desarrolló, que se 
trabajó en aquella moción de censura fallida? ¿Qué pasó? ¿Dónde se reunieron? ¿Qué proyectos 

para Ávila había? ¿Quién iba a ser el alcalde, la alcaldesa? Ya no estaba la señora García, lo siento. 
¿Quién iba a ser el alcalde, teniente, alcalde? ¿Qué iban a asumir? ¿Qué proyecto tenían ustedes 

para Ávila? Nada se sabe.  
 

 Eso sí, el que se desmarcó valientemente por el futuro de Ávila fue Vox. Y a partir de ahí 

han ido contra ellos. Por lo tanto, simplemente cerrar mi segundo turno invitándoles a que 
modifiquen ese trayecto político que tienen con sus políticas municipales, porque Ávila lo precisa, 

porque Ávila lo demanda y porque Ávila lo necesita. 
 

 Muchas gracias. 

 
 El sr. Pato García señaló cuanto sigue: 

 
 

Muchas gracias señor alcalde. 

 
Señora García, su predecesor quería ser Papa y usted quiere moverle la silla al señor 

Cabrera para convertirse en alcaldesa del Excmo. Ayuntamiento de Ávila. 
 

García Gallardo cobró por no hacer absolutamente nada, se tuvo que hacer una estructura 
orgánica de una vicepresidencia que nunca ha habido y que ya no hay desde que él abandonó el 

gobierno de Vox y le voy a recordar también otra cosa de las grandes logros de los miembros de 

Vox, ¿Sabe usted cuántas enmiendas presentó a los presupuestos en 2022 la señora Georgina 
Trías? Cero, cero enmiendas, ese fue el gran trabajo  que hizo ella por nuestra ciudad; yo entiendo 

que le guarde rencor porque les dio la espalda cuando no consiguió su escaño y esta es la 
diferencia también con los representantes  nacionales del Partido Popular que formularon 

enmiendas por el valor de 184 millones de euros.  

 
Además, por ejemplo, si tanto les preocupaba la apertura de la vía de servicio de 

Rodríguez Sahagún que se cerró con el carril bici de la zona Sur, lo que no entiendo es por qué no 
peleó por introducirlo en el acuerdo de gobierno. 

 
Lo podía haber metido ahí y que se lo hubiesen aprobado y que estuviese garantizado 

porque el único que ha aportado ideas sobre una alternativa para poder abrir esa vía de servicio ha 

sido el Partido Popular y estamos a una espera de que se dirima todo eso dentro de la de la 
Comisión de Presidencia, por lo tanto no venga hablar de lo que no tiene ninguna idea, no sé si es 

que su predecesor no le ha dejado las notas hechas de lo que ha ocurrido hasta entonces.  
 

Sinceramente, dar la batalla judicial por defender los intereses de nuestra ciudad, por 

defender que Pedro Sánchez y que Oscar Puente no nos condenen a no estar conectados por la 
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autovía con Valladolid no creo que sea un heroicidad, creo que es una labor de responsabilidad 

política.  

 
Señores del Partido Socialista, señor Barral. Todavía está el eco de mi pregunta en este 

Salón de Plenos, aquella que no respondió ¿Por dónde pretendía usted que los abulenses fuesen 
por autovía hasta Valladolid? Ya nos ha respondido el señor Oscar Puente enterrándose ese 

proyecto con una reforma de la N 403, que es lo que ellos pretenden que se haga en vez de 
conectarnos directamente por autovía. 

 

La única buena noticia que tenemos en el día de hoy en este Salón de Plenos es que la 
señora García ha dejado de ser la Yolanda Díaz de este Salón de Plenos, puesto que hasta ahora 

estaba completamente callada y exigía a otros lo que no exigía nunca al señor alcalde. Por primera 
vez exige al señor alcalde cumplimiento de plazos cuando hasta ahora no lo había hecho un 

comportamiento muy similar al de señora vicepresidenta de SUMAR.  

 
Nosotros vamos a seguir haciendo una labor de oposición responsable y vamos a seguir 

buscando lo mejor para los abulenses. Por ejemplo, gracias a la labor del Partido Popular 
insistentemente con un tema como el del cementerio, al final se ha solventado esa escasez de 

enterramientos que había. Vamos a esperar a que se termine con la implantación definitiva del 
nuevo pliego de residuos para ver cómo es ese despliegue ya definitivo, para no anticiparnos a la 

mala situación que se prevé una vez que se hayan terminado con toda esa implantación, puesto 

que a día de hoy por ejemplo los contenedores o soterrados siguen sin estar al uso. 
 

Buscar la verdad y la transparencia creo que es la responsabilidad que tenemos los 
responsables de los grupos de la oposición y eso no le debería molestar a nadie y sobre todo lo 

que tenemos que tener muy claro es que los abulenses nos han puesto en la oposición 

precisamente para eso, para fiscalizar la labor del equipo de gobierno, pero también para hacer 
nuestras propuestas en positivo no únicamente buscando la crítica y en eso es lo que ha estado el 

Partido Popular, como ha demostrado en las mociones que ha traído a este pleno.  
 

Muchas gracias. 

 
 La sra. Arias Aira significó lo siguiente: 

 
Con este último turno de palabra, me gustaría seguir desgranando, las malas políticas 

públicas que a nuestro juicio está llevando a cabo el equipo de gobierno. 
 

Después de lo expuesto anteriormente Señor Sánchez Cabrera, nos quedan aún muchos 

temas importantes por los que preguntarle. 
 

¿Nos puede explicar por ejemplo en su última intervención, que están ustedes haciendo en 
materia turística? Porque de entrada se están permitiéndose el lujo de tener cerradas las Tenerías, 

los Hornos Postmedievales y el Centro de la Mística, con la excusa absurda por parte del concejal 

de área de que están desarrollando el Plan de Sostenibilidad Turística. Mire usted, que las obras 
tan siquiera han empezado a día de hoy.  

 
¿Nos puede explicar también, el atentado que han hecho en nuestras Tenerías, al hacer 

unas jardineras, sin el permiso de la Comisión de Patrimonio?   
 

Señor Sánchez Cabrera es que, si descontamos los 558.000 euros que se invierte en la 

Muralla este año desde el Ministerio de Cultura; los 2.7M de euros de los Fondos NextGeneration 
para el Plan de Sostenibilidad Turística; los 115.000e del Ministerio de Transición ecológica para la 

restauración del Dolmen de Urraca Miguel; los más de 3 millones de euros del Programa Impulsa 
Patrimonio del Gobierno de España para arreglar las calles céntricas de nuestra ciudad patrimonio 

o, el millón de euros comprometidos para el acondicionamiento de la Plaza Adolfo Suarez, la 

inversión por parte de XÁvila en materia turística y patrimonial, es prácticamente nula.  
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Ve, señora García ¿cómo también esta vez, lo que es malo para VOX?, es decir, ¿el 

Gobierno de España, beneficia y es muy bueno para Ávila? De un plumazo le acabo de cantar más 
de 6 millones de euros REALES, que se están invirtiendo en nuestra ciudad, sin sumar la cuantía de 

8 millones de euros que ya se han gastado en rehabilitar parte del Palacio de los Águila tras años 
de gobierno del Partido Popular sin invertir ni un solo duro.  

 
Y que hay, de nuestro sector comercio, cada día, más persianas bajadas.  

 

El único y poquito aire fresco que les entra al año es con la campaña cheques regalos. 
Pero ustedes siguen sin desarrollar estrategias que fomenten la compra en los establecimientos 

físicos pese a que se lo hayamos pedido.  
 

Lo que es una pena es que este año tenían la gran oportunidad de coger las riendas de la 

gestión directa de nuestro Mercado de Abastos e intentar con ello hacer de esta infraestructura un 
lugar de encuentro entre lo gastronómico, lo cultural y el ocio como  centro neurálgico y revulsivo 

de la zona centro, pero tiene tan pocas alturas de miras, que se siguen permitiendo el lujo de 
privatizar su gestión, y permitir que el edificio, siga siendo ese batiburrillo de dependencias 

municipales donde no sabes si ir a hacer un curso formativo, a rellenar una solicitud de 
accesibilidad o, a comprar una sardina. 

 

Y hablando de la zona centro de la ciudad, los abulenses seguimos esperando la 
implantación de la Zona de Bajas emisiones, señores de XÁvila. ¿Para cuándo la reunión del PMUS 

para incluir la ordenanza en el Plan y poder implantarla de una vez? Y por eso también, cumplir 
con los compromisos de la Agenda 2030, puesto que, gracias a estar adheridos a la misma, 

recibimos a día de hoy, tantas subvenciones. 

 
A la vez que seguimos esperando, los parkings disuasorios y gratuitos, que se conecten 

con la ciudad a través de un transporte urbano barato y de calidad que, a día de hoy, 
lamentablemente, tampoco tenemos Señores de XÁvila, básicamente porque el transporte urbano 

sigue prestando sus servicios con un contrato caducado desde hace más de 10 años y con unos 

trazados y frecuencias, que no cubren las necesidades de los abulenses.  
 

Y por ir terminando, dos cosas bien importantes.  
 

Primero achacarle a este equipo de gobierno la falta de respeto que demostráis a todos los 
abulenses y empresarios de la ciudad, al igual que la Junta de CyL y, la Diputación Provincial, 

cuando nos continuáis vendiendo el ingente desembolso de dineros públicos en el Plan de Fomento 

Territorial de, porque según la directora de Política Económica y Competitividad Rosa Cuesta: “ ya 
se han gastado 37 Millones de Euros, que ascenderán a 59, cuando este se desarrolle en su 

totalidad”, es decir, en el 2027. Todo ello, sin haber conseguido ninguno de los dos objetivos 
primordiales del mismo, que son, la implantación de empresas y la generación de puestos de 

trabajo, tan necesarios en nuestra ciudad. 

 
Y segundo y, por último Señores de XÁvila, replantéense  pedirle a la Junta ya que habla 

tan frescamente de millones de euros para el desarrollo del Plan, la cuantía suficiente para abordar 
la obra de sustitución de la tubería desde Serones a la potabilizadora de Ávila, que nos va a costar 

a todos los abulenses la friolera cifra de 8 millones de euros debido a  una rotura  en la misma que, 
“fue ocasionada por una retroexcavadora, durante unas obras de  ampliación en el Polígono de 

Vicolozano, promovidas por la Junta”.  

 
Sin más, compañeros y compañeras del equipo de Gobierno de XÁvila, ahora que espero 

que puedan tomarse unos días de vacaciones, reflexionen como les he dicho anteriormente, y 
replantéense muy en serio, que políticas van a querer desarrollar de aquí hasta final de legislatura, 

para hacer de esta ciudad una ciudad mejor y más próspera en pro de todos los abulenses. 
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 La sra. García García expresó lo siguiente: 

  

Señor Pato, Patético es visitar casa por casa para pedir el voto, y a la vuelta de la esquina, 
salir corriendo 

 
Señor Pato, Le voy a hablar de lo que es un sablazo: 

 
¿Le suena la trama Gürtel? ¿Le suena la operación Púnica ¿le suena el caso Lezo?, ¿Y la 

Caja B del PP? ¿Le suena el caso Montoro? Entre muchos otros ¿O los que les esperan a ustedes 

en septiembre de las tramas Eólicas en Castilla y León? ¿Les suena? Pues eso es un sablazo, eso es 
dinero de los abulenses que se han repartido supuestamente, algunos dirigentes del partido 

popular. Vamos, que lo han mangado. 
 

PSOE: Filesa, ERE, Leire la fontanera, Ábalos, Koldo, Cerdán…¿seguimos?  

 
Dinero robado también a los abulenses. 

 
Señorías, ni los unos ni los otros tienen la autoridad moral para hablar de sablazo, ni 

para criticar a VOX. 
 

Han convertido la política en una vía rápida hacia el enriquecimiento ilícito, han utilizado 

las instituciones para alimentar redes clientelares y han fomentado una cultura de impunidad 
que ha manchado el nombre de España dentro y fuera de nuestras fronteras. 

 
No es casualidad que el bipartidismo ataque a VOX con tanta virulencia. No les 

molestan nuestras ideas, les molesta que no formemos parte del sistema que ustedes mismos 

han podrido. Les molesta que pongamos sobre la mesa la verdad que intentan tapar. Les 
molesta que seamos incorruptibles. 

 
Les molesta que hablemos de Inseguridad creciente en nuestra ciudad también, hay 

que decirlo, es evidente que ya no podemos pasear por nuestras calles tranquilamente, incluso 

en la propia plaza de Santa Teresa se ha convertido en un lugar de preocupación y 
delincuencia. Saben ustedes perfectamente cuál es el motivo, al igual que lo saben todos los 

abulenses.  
 

También les molesta que hablemos del punto violeta, Señora del Nogal, que lejos de 
servir para el supuesto fin, para lo único que se ha demostrado que son útiles, es para ser un 

chiringuito del que se enriquecen los beneficiarios del contrato que no se cumple, sin personal 

contratado y sin horario estipulado, y nadie da explicaciones a donde ha ido ese dinero. 
 

También vamos a seguir luchando contra el adoctrinamiento a nuestros niños, en 
colegios o en teatros disfrazados de cuentos, donde se intenta decir a los niños como pensar y 

si sentirse hombre o mujer, sin la autorización de sus padres. Por dios, hablamos de niñitos de 

muy corta edad. 
 

También vamos a seguir denunciando que nuestra bandera es la rojigualda, la que nos 
representa a todos, y que poner banderas arcoíris en nuestro ayuntamiento no ayudan a los 

que se sienten discriminados por sentir o pensar distinto, todo lo contrario. 
 

Señor Cabrera, está tomando usted la curva por la izquierda, ya en demasiados 

asuntos, mire usted que copiloto le acompaña en el viaje, no siendo que el derrape le cueste un 
disgusto. 

 
Denunciare el Feminismo intermitente de algunos de mis compañeros concejales, que 

presumen de feminismo, pero cuando la que es atacada es esta concejal de VOX, miran para 
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otro lado y celebran y posan en fotos con los que me señalaron públicamente, incitando al odio 

hacia mí por el simple hecho de pensar diferente. Eso es odio señora Arias. 

 
También me opondré firmemente a que se utilice el presupuesto municipal, para revivir 

el guerra civilismo en nuestra ciudad, utilizando la remodelación de una plaza, algo que se iba a 
hacer sí o sí, para poner el nombre de un alcalde socialista. 

 
Por cierto, ya le vale señor Pato, que tenga que ser yo, una concejal de VOX, la que 

venga a poner en valor al resto de alcaldes que ha tenido Ávila, en su mayoría de su partido, y 

que estoy más que segura que son más merecedores de una plaza, que el señor Eustasio 
Meneses, que en unos meses poco pudo hacer. 

 
Y no se puede ni imaginar, la cantidad de mensajes que he recibido, tanto de afiliados, 

simpatizantes e incluso cargos del PP agradeciendo mi voto en contra. Debería usted hacérselo 

mirar. Que sus propios afiliados y simpatizantes me feliciten a mí. A la de VOX. 
 

Que, por cierto, si como usted dice, se abstuvo en la modificación presupuestaría para 
la plaza en homenaje al alcalde socialista, y que eso no es apoyar, entonces según usted, este 

grupo municipal, tampoco apoyo los presupuestos, ya que nuestro voto le recuerdo, fue la 
abstención. 

 

También nos seguiremos oponiendo que nuestro dinero, el de los abulenses, se vaya a 
ONGs en otros países, cuando tenemos a nuestros mayores pasando necesidad. Y las ayudas 

primero para los que han contribuido con su trabajo y con su esfuerzo. 
 

Y lo voy a decir sin complejos, los nuestros primero. 

 
Nuestra forma de hacer política es distinta. Nosotros no debemos favores a nadie. No 

tenemos mochilas, ni cajas B, ni amigos enredados en contratos públicos. Venimos a servir, no 
a servirnos.  

 

Para nosotros Avila, y los abulenses son lo primero. Seguiremos trabajando 
incansablemente para mejorar la vida de todos y cada uno de los abulenses. 

 
Muchas gracias. 

 
El sr. Alcalde en un turno final, expuso cuanto sigue: 

 

La verdad que a diferencia de otros plenos del debate del estado del municipio, no voy a 
perder mucho tiempo en rebatirles aquellas cuestiones que han planteado tanto el Grupo Popular 

como el Grupo Socialista, porque realmente me he dado cuenta de que ustedes, al igual que 
aquella concejala que vino a Ávila diciendo que vivía en Ávila y que se iba a quedar en Ávila, 

ustedes no viven en Ávila. Me he dado cuenta de que ustedes viven en otra ciudad y por lo tanto 

se están refiriendo a otro municipio. Porque escucharles, parece que no estamos hablando ni del 
ayuntamiento, ni de la gestión del Ayuntamiento de Ávila ni de la ciudad de Ávila. 

 
Lo decía muy bien al señor Budiño. Han pasado ya 2 años desde que tomamos posesión 

como nueva corporación municipal. En este mandato han tenido tiempo suficiente para aprender lo 
que es el funcionamiento del ayuntamiento, el funcionamiento de la ciudad, el trabajo que hacen 

los funcionarios públicos, las empresas concesionarias. Pero veo que no ha servido de nada.  

 
Yo quiero recordar las palabras que empleé en el pleno de toma de posesión como alcalde, 

en el cual les extendí la mano para que trabajaran. Al lado del gobierno o que trabajaran dentro 
del gobierno. No sé ustedes, señora Arias, señor Pato, que tienen tantas propuestas para la ciudad 

y que sabrían hacerlo también. ¿Por qué ustedes han renunciado a participar en el gobierno? ¿Por 

qué no aceptan ninguna de las áreas municipales para poderlas gestionar? Estaríamos encantados 
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los compañeros de Por Ávila porque no somos sectarios,  e igual que hemos llegado a acuerdos 

con el grupo municipal de Vox. ¿Por qué no podemos llegar a acuerdos con ustedes? Pues porque 

ustedes no quieren, ustedes se niegan a llegar a acuerdos con Por Ávila. 
 

Ustedes lo que quieren es el bloqueo de esta ciudad.  
 

Mire, señora Arias, usted estuvo 15 días negociando con el Partido Popular para hacer una 
moción de censura junto al Partido Popular y Vox a este alcalde. Usted quería poner de alcalde al 

señor Pato, al Partido Popular y cuando elevaron la propuesta a Ferraz, ese señor que hoy está en 

que cárcel, el señor Santos Cerdán, les dijo, pero ¿ustedes de qué van? ¿A qué juegan ustedes? 
¿Ustedes son concejales socialistas? 

 
¿Usted se acuerda cómo el presidente Zapatero en la presentación del libro del alcalde 

Eustasio Meneses se quedó alucinando cuando se enteró de que ustedes estaban promoviendo 

una moción de censura y en vez de participar activamente en la política municipal, ustedes única y 
exclusivamente estaban intentando que volviera el Partido Popular a este gobierno. ¿Les pareció 

poco? 28 años de gobierno del Partido Popular, señora Arias, ¿les pareció poco? 
 

Sr. Pato, sería muy escrupuloso de hablar de determinados temas, siendo usted el 
portavoz del Partido Popular. Nos conocemos desde hace mucho tiempo. Tengo mucho respeto, 

pero es que, señor Pato, que hable usted de gestión económica cuando nos acabamos de enterar 

hace unos días que el señor Montoro, en la peor crisis económica que ha vivido este país en los 
últimos años, cuando el Gobierno de Rajoy, en el cual formaba parte el señor Montoro, nos hizo 

unos recortes y unos ajustes a la sociedad española que todavía estamos sufriendo, nos venga 
usted a hablar de economía, con lo que hemos conocido. 

 

Que gobernaban para los de siempre, igual que hicieron en esta ciudad durante 28 años, 
solo para los de siempre, solo para los intereses de determinadas personas y determinados 

sectores. Hombre, señor Pato, por favor, de verdad, yo le recomendaría que mantengan una 
prudencia al hablar de determinados temas. 

 

Que nos vengan a exigir a nosotros, que llevamos 6 años trabajando, dejándonos la piel 
por esta ciudad para revertir la situación que han creado los gobiernos socialistas y los gobiernos 

populares del Estado y de la Junta de Castilla y León para solucionar el problema de 
abastecimiento después de más de 100 años. 

 
Que ayer ACUAES anunció que ya se va a licitar las obras para sustituir las bombas de 

Fuentes Claras, que a partir de ese momento tendremos garantizado el abastecimiento de esta 

ciudad. ¿Qué hicieron ustedes en 28 años, señor Pato? ¿Qué hizo el Partido Popular? Se lo voy a 
decir bien, mire, a falta de 3 meses para las elecciones, el 01/03/2019, una foto, una foto única y 

exclusivamente. Porque lo hicieron a espaldas de la Confederación Hidrográfica del Duero, porque 
ese supuesto proyecto que no existía, que era una solución política, una solución partidista, una 

solución electoralista al problema del agua, no tenía el apoyo de la Confederación Hidrográfica del 

Duero. 
 

Miren, es que ustedes pegan patadas hacia delante y cuando vieron que quien les habla  
se iba a presentar a la alcaldía, decidieron volver a engañar a los abulenses, presentar un supuesto 

proyecto que no había, presentar que íbamos a captar agua en el embalse de Cogotas, en una 
cota en la que cuando hay sequía no hay agua. Y encima ustedes ahora, cuando hemos tenido un 

problema con una rotura en la tubería de abastecimiento del embalse de Serones, ocasionada 

fortuitamente, por una máquina retroexcavadora que trabajaba para la Junta de Castilla y León, 
ustedes, en vez de arrimar el hombro, ¿qué hicieron? Nada, criticar, malmeter, enredar entre la 

gente, generar odio. Mire, ustedes se tenían que dedicar a la agricultura porque lo que se dedican 
es a sembrar odio. Es lo que hacen ustedes única y exclusivamente. 
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Miren, les tendría que doler la ciudad. Muchos de ustedes han nacido en esta ciudad, 

algunos se han criado, hemos sido compañeros de colegio, nos conocemos, pero no les duele la 

ciudad. Ese es el problema.  
 

Miren, lo ha dicho la señora portavoz de Vox, dejen a un lado los intereses partidistas, los 
intereses electoralistas, y pónganse en la gorra de concejal y vamos a trabajar todos. Tienen 

ustedes la mano tendida, ya se la extendía al inicio del mandato. 
 

Es que han subido los impuestos. Miren ustedes, los impuestos se suben a lo largo del 

tiempo, todos los gobiernos los suben. En unos momentos se tienen que subir más, en otros 
momentos se suben menos. ¿Por qué? Porque hay que mantener los servicios públicos. Ustedes 

venga a pedir… un transporte más barato y más limpieza y más. Sí, ¿y con qué lo pagamos? Ya se 
lo dije al principio de mandato, se debieron de llevar ustedes la máquina de hacer el dinero 

nosotros hemos llegado aquí y la única manera que tenemos de financiarnos es con las 

aportaciones de otras administraciones como son el Estado y la Junta de Castilla y León, que por 
cierto, siguen congeladas, porque, claro, como ninguno de sus partidos quiere asumir la reforma 

de la administración local, la reforma de esa financiación de la administración local, pues estamos 
como estamos. ¿Por qué no lo hacen? Están en el gobierno y no lo hacen.  

  
Cuando están en la oposición proclaman que lo vamos a hacer, lo vamos a hacer todo, 

pero vamos a ser serios, vamos a ser coherentes. De verdad, yo no me gustaría que el día de 

mañana, cuando deje de ser alcalde, si tengo algún otro tipo de responsabilidad pública o privada, 
nadie me saque los colores como nosotros se los tenemos que sacar continuamente al alcalde de 

García Nieto, votando en contra de un centro de salud en las Hervencias, cuando él lo defendió, 
cuando estaba aquí como alcalde y lo defendió con ahínco. 

 

Hace poco se lo dije a la cara… me avergüenzo. ¿Por qué? Porque él defendió con 
determinación que hacía falta un centro de salud de las Hervencias y ahora está votando en 

contra.  
 

Todos somos conscientes de lo que ha pasado con la señora Alicia García. ¡Qué engaño, 

qué fraude para los abulenses, un fraude para todos los vecinos, para todos los electores! 
 

Llamando puerta por puerta, por favor, votadme que vivo en Ávila, que yo soy de Ávila y 
voy a seguir en Ávila siempre. ¿Cuánto hace que no viene Alicia García Ávila? Bueno, a algún acto 

electoralista del Partido Popular, a alguna reunión interna. Bueno, no se deja ver mucho por las 
calles, no sea que alguien que lo hubiera votado le dijera Alicia, ¿y qué es de aquello? Ya no te 

preocupas de nada. Claro, no, perdón, que es que ahora trabaja para el Partido Popular porque ni 

siquiera trabaja para la provincia de Ávila, trabaja para el Partido Popular. 
 

Miren, tenemos una ciudad mejor que hace 6 años y espero que podamos seguir 
mejorando. Por eso, mano tendida a todos a seguir trabajando.  

 

Y ya les digo, para que estén tranquilos con el tema de los impuestos, la propuesta que va 
a elevar el equipo de gobierno de ordenanzas fiscales es la de congelación de impuestos y tasas 

municipales. ¿Por qué? Porque en este momento no lo requiere la hacienda municipal. 
 

Lo hicimos cuando lo tuvimos que hacer porque teníamos que hacer frente a determinados 
costes de determinados servicios que si no se podían implementar, gracias al apoyo de un grupo 

político municipal como Vox, que tuvo altura de miras, que supo desmarcarse del Partido Popular, 

desmarcarse del Partido Socialista, dejando atrás esa propuesta de moción de censura para sacar 
adelante la ciudad.  

 
Señora Arias, los votantes socialistas me dicen qué pena, qué pena que sea Vox quien 

tiene que defender junto con Por Ávila las políticas sociales en vez del PSOE. 
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Es una pena, ¿verdad, señora Arias? Es una pena, una pena pudiendo participar en el 

gobierno, teniendo capacidad de influencia cualquiera de ustedes, para poder hacerlo como lo ha 

hecho Vox. Qué pena el no saber hacer política, qué pena de que no les duela la ciudad.  
 

Miren, nosotros seguiremos trabajando por nuestro municipio, seguiremos haciéndolo 
como siempre y de verdad, mano tendida. Tómense unas vacaciones estos días, disfruten del día 

del patrón de España y, por favor, a la vuelta en septiembre vengan con las pilas cargadas.  
  

Nosotros, mientras tanto, como somos equipo de gobierno, seguiremos trabajando a pleno 

sol, seguiremos trabajando para sacar adelante la ciudad.  
 

Muchísimas gracias a todos. 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión por la Presidencia, en el lugar y 

fecha que constan en el encabezamiento, siendo las once horas y treinta y cinco minutos, de todo 
lo cual, yo, el Secretario, doy fe.  

 
25 de julio de 2025 

 
 

VºBº 

 EL ALCALDE     EL OFICIAL MAYOR   

            
Fdo. Jesús Manuel Sánchez Cabrera         Fdo: Francisco Javier Sánchez Rodríguez 
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